
 فیزیک یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 

 
 
 

 

 

 2از   1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 65 مدت پاسخگویی: 35تعداد سوال: 

 

های درسیبندی و پیمانهبودجه ردیف  
تعداد 
 سوالات

 طراحان

 حسابان 1

1012 تا 1010 )دهم( 1ریاضی  قدرمطلق،  ،ی، سهم2عادله درجه م 
 علامت و نامعادله نییتع

15 
 حسین شفیع زاده
 علیرضا نداف زاده
 

1105و  1104 )یازدهم( 1حسابان   و قدرمطلق یکالیراد ا،یمعادلات گو 

 - - )دوازدهم( 2حسابان 

 هندسه 2

  - )دهم( 1هندسه 

  - )یازدهم( 2هندسه  علیرضا فعلی 10

1203 تا 1201 )دوازدهم( 3هندسه   (سی)اعمال ماتر  1درس  - 1صل ف 

3 
 ریاضیات
 گسسته

  - )دهم( 1ریاضی 

 محمد پیشنماز 10
1105 تا 1101 )یازدهم( آمار و احتمال احسان ایزدپناه  (یاضی)منطق ر  - 1درس  - 1فصل  

1202 و 1201 )دوازدهم( ریاضیات گسسته  (یاضیر )استدلال  1درس  - 1فصل  
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 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 1 سنجآزمون حلی
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 حسابان
 

𝑦تابع  -1 = (𝑚 + 2)𝑥2 − 2 𝑚𝑥 + باشد. می  -3محور طول ها را قطع نمی کند و کمترین مقدار تابع برابر  1

 به دست می آید؟ mچند مقدار برای 

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 

𝑦خط  -2 = 𝐾  2 و ∞−)بازه  ،کند. اگر برد سهمیقطع می -1و  3و نقطه به طول های را در د قائمینمودار سهمی] 

، صفرهای سهمی بوده و 𝛽و  𝛼و  باشد
1

𝛼
+

1

𝛽
=  کدام است؟ Kمقدار  3−

1 )5/1   2 )4/2-   3 )8/2-   4 )4/1 

𝑥2 2−ریشه های معادله درجه دوم  𝛽و  𝛼اگر  -3 + 7 = 𝑥  باشند. معادله درجه دومی که ریشه های آن𝛼2 + و  1

𝛽2 +  می باشند کدام است؟ 1

1 )3 𝑥2 − 37 𝑥 + 82 = 0   2 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 80 = 0    

3 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 73 = 0   4 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 82 = 0 

𝑥2 2−اگر هر دو ریشه معادله  -4 + 3 𝑥 + 𝑎 =  یافت می شود؟ 𝑎باشد. چند عدد صحیح برای  2کوچک تر از  0

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 

𝑥2ریشه های معادله  𝛽و  𝛼 اگر -5 − 5 𝑥 − 3 = باشند. حاصل  0
𝛽

5 𝛼+3
+

𝛼

5 𝛽+3
  چقدر است؟  

1 )
170

9
   2 )18   3 )

23

7
   4 )

190

7
 

معادله  -6
1

𝑥+1
−

1

𝑥
=

1

𝑥−1
−

1

𝑥−2
 می باشد؟حقیقی دارای چند ریشه  

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 
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 حسابان
روز تمام می کنند. اگر کارگر اول سرعت خود را دو برابر و کارگر دوم سرعت خود  5دو کارگر کاری را با یکدیگر در  -7

را یک و نیم برابر کند. در شرایط جدید کل کار با کمک یکدیگر سه روزه به پایان می رسد. کارگر اول به تنهایی در چند 

 روز کار را تمام می کند؟

1 )10   2 )7   3 )15   4 )20 

یکی از ریشه های معادلة  -8
𝑥

𝑥−1
+

𝐾

𝑥2−𝑥
=

6

𝑥
𝑥برابر   =  دیگر کدام است؟ة ریش است. 2

1 )
𝐾

4
   2 )K4   3 )

𝐾

2
   4 )K2 

ة مجموع اعداد صحیح عضو مجموعه جواب نامعادل به صورت مقابل است.  fنمودار تابع  -9

(4−𝑥)𝑓(𝑥)

𝑥2−𝑥
≥  چقدر است؟ 0

1 )5    2) 8 

3 )3    4 )7 

𝑥√اگر  -10 + 𝑎 + √𝑥 − 4 = 𝑥√و  3 + 𝑎 − 2√𝑥 − 4 =  کدام است؟ 𝑎باشد مقدار  0/75

1 )
1

2
    2 )1    3) 

3

2
    4 )2  

2−مجموعة جواب نامعادلة  -11 <
1+3 𝑥

2−𝑥
<  شامل چند عدد صحیح است؟  3

1 )3    2 )4    3 )5    4 )6 

 

 

 

 

 

 

 

 

−1 
2 
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 حسابان
𝑦نمودار تابع  -12 = 4 − 2|𝑥 − مساحت  به صورت مقابل رسم شده است. |1

 است؟ OADچند برابر مساحت مثلث  OABCچهارضلعی 

1 )7    2 )6 

3 )9    4 )8 

 

𝑃تعیین علامت عبارت  جدول -13 = (𝑥 − 1)(𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏)  حاصل  است. زیربه صورت𝑎 − 2 𝑏 کدام است؟ 

   𝑥 

+ + − 𝑃 
 

1 )2-    2 )5    3 )3-    4 )4 

𝑦حداقل مقدار تابع  -14 = 2|𝑥 − 1| − |𝑥 − 𝑎|  مجموع صفرهای این تابع کدام است؟  است.  -4برابر(𝑎 < 0) 

1 )4   2 )
13

3
    3) 

14

3
    4 )3 

𝑓(𝑥)ترین بازه ای است که در آن، نمودار تابع  بزرگ (𝑎 و 1−)بازة  -15 = |𝑥 − 2| − 𝑔(𝑥)زیر نمودار تابع  3 =

√2 𝑥 +  کدام است؟[𝑎]مقدار  است. 2

1 )8    2 )9    3 )7    4 )10 

 

 

𝑂 
𝐶 

𝐴 
𝐷 

𝐵 

−2              1 
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 هندسه

𝐴اگر  -16 = [
0 0 1

−1 2 0
2 −1 1

 کدام است؟ 𝐴3آنگاه درایه واقع بر سطر دوم و ستون سوم ماتریس  [

1 )3   2 )2+   3 )2-   4 )3- 

𝐴اگر  -17 = [

0 0 0
1 0 0
0 −1 0

𝐴باشد مجموع درایه های  [ + 2 𝐴2 + 3 𝐴3 + 4 𝐴4 + 5 𝐴5 کدام است؟ 

1 )0   2 )1-   3 )2-   4 )3- 

]، ماتریس 𝑦و  𝑥به ازای کدام مقدار  -18
𝑥 −1 4
2 3 1

] [

2 −2
1 0
𝑦 1

 یک ماتریس قطری است؟ [

1 )𝑥 = 𝑦 و 1 = −7    2 )𝑥 = 𝑦 و 2 = −7 

3 )𝑥 = 𝑦 و 2 = −5    4 )𝑥 = 𝑦 و 1 = −5 

𝐴2اگر  -19 = 2 𝐴 − 𝐼  و𝐴5 = 𝑥𝐴 + 𝑦𝐼  حاصل  باشد𝑥 + 𝑦 کدام است؟ 

1 )1-   2 )1   3 )0   4 )2 

𝐴اگر  -20 = [
1 1
1 𝐴)و  [1 + 𝐼)10 = [

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

𝑎آنگاه  باشد، [ − 𝑏 کدام است؟ 

1 )0   2 )1   3 )2   4 )2- 

𝐴𝐵 اگر -21 + 𝐵𝐴 = 2 𝐼  باشد، حاصل𝐴𝐵2 − 𝐵2𝐴 کدام است؟ 

1 )2 𝐼   2 )4 𝐵   3 )4 𝐴   4 )𝑂̅ 

𝐴2داریم  𝐴برای ماتریس مربعی  -22 = 𝐴،  حاصل𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)10 کدام است؟ 

1 )25𝐼   2 )25𝐴   3 )210𝐴  4 )210𝐼 
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 هندسه

𝐴اگر  -23 = [
1 1

−1 𝐴و  [0 + 3 𝐵 = 𝑜̅  آنگاه حاصل(𝐴 + 𝐵)(2 𝐴 − 2 𝐵)(−3 𝐴 − 𝐵) کدام است؟ 

1 )
128

27
𝐼  2 )

128

27
𝐴  3 )

64

27
𝐼  4 )𝐼 

 

1−] ماتریسی باشد که A اگر -24 1]𝐴 = [0 1] و [1 2]𝐴 = [3 2]باشد حاصل  [2 3]𝐴  کدام

 است؟

1 )[5 3]  2 )[2 2]  3 )[1 3]  4 )[3 4] 

𝐴𝐵 و 2دو ماتریس مربعی مرتبه  𝐵 و 𝐴 اگر -25 = [
3 2
1

2

1

3
ضرب درایه های غیر واقع بر قطر اصلی  حاصل باشد، [

𝐴ماتریس  [
0 3

−6 −1] 𝐵 −
3

2
𝐴 [

2 2
−4

4

3
] 𝐵 کدام است؟ 

1 )3   2 )3-   3 )9   4 )9- 
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 ریاضیات گسسته

𝑥2 2در اثبات درستی نابرابری  -26 + 5 𝑦2 − 2 𝑥 + 2 𝑦 > 4 𝑥𝑦 −  به کدام گزاره هم ارز آن خواهیم رسید؟ 5

1 )−2 < (𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 2 𝑦)2 2 )−2 < (𝑥 + 1)2 + (2 𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 𝑦)2 

3 )−3 < (𝑥 − 1)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑥 − 2 𝑦)2 4 )−3 < (𝑥 + 1)2 + (2 𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 𝑦)2 

 های دیگر است؟نماجواب گزاره  مجموعه ی مجموع جواب کدام گزاره نما، زیر مجموعه -27

1 )𝑥 < 0 ⇒ 𝑥 > 0    2 )0 < 𝑥 ⇔ 0 < 𝑥2 

3 ) 𝑥 < 5 ⇒ 7 < 𝑥2   4 )𝑥 < 5 ⇔ 7 < 𝑥 

,𝑃(𝑥 ا برای گزاره نمکدام به ازای  -28 𝑦, 𝑧)، گزاره ی سوری                                                                            

∀𝑥 ∈ 𝑄𝑐 ; ∀𝑦 ∈ 𝑄𝑐; ∃𝑧 ∈ 𝑄; 𝑃(𝑥, 𝑦, 𝑧) ، گزاره ای درست خواهد بود؟ (𝑄𝑐  مجموعه اعداد گنگ است و به

 ) 𝑄معنای متمم مجموع 

1 )𝑥 < 𝑧 < 𝑦    2 )(𝑥 < 𝑧 < 𝑦) ∨ (𝑥 > 𝑧 > 𝑦) 

3 )(𝑥 ≤ 𝑧 ≤ 𝑦) ∨ (𝑥 ≥ 𝑧 ≥ 𝑦)  4 )(𝑥 < 𝑦) ⇒ (𝑥 < 𝑧 < 𝑦) 

𝑟)گزاره ی مرکب  -29 ⇒ 𝑝) ⇔ (𝑝 ⇒ 𝑞) ⇔ (𝑞 ⇒ 𝑟) با کدام گزینه هم ارز منطقی می باشد؟ 

1 )(∼ 𝑝 ∨∼ 𝑞 ∨∼ 𝑟) ∧ (𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟) 2 )𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟 

3 )𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟     4 )(𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟) ∨ (∼ 𝑝 ∧∼ 𝑞 ∧∼ 𝑟) 

𝑝) ی گزاره -30 ⇒ 𝑞) ⇒ (𝑟 ⇔ 𝑝)  زیر هم ارز منطقی می باشد؟ گزاره یبا کدام 

1 )(𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (𝑞 ⇒ 𝑝)   2 )(𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (∼ 𝑞 ∧ 𝑝) 

3 ) (∼ 𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (𝑞 ⇒ 𝑝)  4 )(∼ 𝑟 ⇔ ~𝑞) ⇒ (𝑝 ∨∼ 𝑞) 
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 ریاضیات گسسته

 کدام گزینه می تواند باشد؟ 𝑋گزاره ی  زیر،با توجه به جدول ارزش گزاره ی  -31
 

 

 

 

 

 عددی گنگ خواهد بود؟ ،حتمطوربه  کدام گزینهحاصل  اعداد گنگ و مثبت و متمایزی باشند، zو  yو  xاگر  -32

1 )√𝑥 + √𝑦  2 )⌊|𝑥| + 5⌋(𝑥 − 5)  3 )√𝑥⌊𝑥⌋   4 )𝑥2 + 3 𝑥𝑦 + 𝑦2 

که به ازای آن مقدار  𝑛مجموع رقم های بزرگ ترین عدد سه رقمی  -33
𝑛2(𝑛+1)2

4
+

𝑛3(𝑛−1)3

8
عددی زوج  

 باشد کدام است؟

1 )24     2 )25    3 )26    4 )27 

، اگر مجموع عدد فرد طبیعی متوالی می باشد 11شامل  Bعدد طبیعی متوالی و مجموعه ی  7شامل  Aمجموعه ی  -34

 گزینه خواهد بود؟عضوهای این دو مجموعه با هم برابر باشد ، این مجموع در کمترین حالت ممکن برابر کدام 

1)77                           2)141                      3)191                           4)231 

𝐴 فرض کنید -35 = {𝑎1ˎ 𝑎2ˎ … ˎ 𝑎17} باشد وعضوی از اعداد صحیح می 17 ایمجموعه𝐵 = {𝑏1ˎ𝑏2ˎ … ˎ 𝑏17} 

 ی نادرست باشد؟اصورت کدام گزینه ممکن است گزاره در این باشد. با آن برابر

1 )(𝑎1 + 𝑏1)(𝑎2 + 𝑏2) … (𝑎17 + 𝑏17) .عددی زوج است 

2 )(𝑎1
2 − 𝑏1)(𝑎2

2 − 𝑏2) … (𝑎17
2 − 𝑏17) .عددی زوج است 

3 )(𝑎1
2 − 2 𝑏1)(𝑎2

2 − 2𝑏2) … (𝑎17
2 − 2𝑏17) .عددی زوج است 

4 )(𝑎1
2 − 3 𝑏1)(𝑎2

2 − 3𝑏2) … (𝑎17
2 − 3𝑏17) .عددی زوج است 

 

𝑋 𝑟 𝑞 𝑝 
 د د د د

 د د ن د

 د ن د ن

 د ن ن ?

 ن د د د

 ن د ن ?

 ن ن د ?

 ن ن ن د

1 )(𝑝 ⇒ (𝑞 ∧ 𝑟)) ⇒ (𝑝 ⇔∼ 𝑟)   

2 )(𝑝 ∧∼ 𝑞 ∧ 𝑟) ⇒ (𝑞 ∧∼ 𝑝) 

3 )(𝑝 ⇔ 𝑞) ⇒ (𝑝 ⇔ 𝑟)    

4 )(𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟) ⇒ (𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟) 
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 فیزیک ریاضیـ رشته  دوازدهمپایه 

 

 
 
 

 

 

 2از  2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 55 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

های درسیبندی و پیمانهبودجه ردیف  
تعداد 
 سوالات

 طراحان

 فیزیک 1

1005تا  1001 )دهم( 1فیزیک   2فصل +  (یر یگ)اندازه 1فصل  
 فشار جامدات( یماده تا انتها یهایژگیو)

20 
یارکجور ید ایپور   

یدر یح محمدجواد  
دوستیعل ابوالفضل  

 
  - )یازدهم( 2فیزیک 

1202و  1201 )دوازدهم( 3فیزیک   کنواختیحرکت  یتا ابتدا 

 شیمی 2

1009تا  1001 )دهم( 1شیمی   1فصل  

20 

یصمد صفو دیس  
یزدیا حسن  

یعبدالله رضایعل  
 مسعود

نتیطخوش  

  - )یازدهم( 2شیمی 

  - )دوازدهم( 3شیمی 

 
 
 

 

 

 

 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می( تهران 1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 1 سنجآزمون حلی
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 فیزیک
𝜌ای با چگالی از مادهاست  cm20مکعبی که طول ضلع آن  -36 = 5

𝑔𝑟

𝑐𝑚3 .مکعب  اگر فشاری که وجه ساخته شده است

 است؟ مکعب سانتی متر ای که درون مکعب وجود دارد چندحجم حفره باشد، Pa7500کند به سطح افقی زیرین وارد می

1 )1000   2 )2000   3 )3000   4 )4000 

 

در اختیار داریم و فشاری که این مکعب به سطح افقی زیرین خود وارد  𝑎مکعبی از جنس آلومینیم به طول ضلع  -37

اگر این مکعب را ذوب کرده و با نیمی از آن استوانه ای به ارتفاع  است. Pمی کند 
𝑎

2
روی  اشاز قاعدها بسازیم و آن ر 

 است؟ Pسطح افقی قرار دهیم فشاری که استوانه به سطح زیرین وارد می کند چند برابر 

1 )
1

2 𝜋
    2 )

1

2
    3 )

1

4
    4 )

1

𝜋
 

 

در اختیار داریم که از سمت قاعده روی زمین قرار دارد و در این حالت فشار وارد بر سطح  cm40 مخروطی به ارتفاع -38

)بصورت وارون( روی  از بالای مخروط را جدا کنیم و مخروط را از قاعده کوچکتر بوجود آمده cm20اگر  است. Pی افق

 خواهد شد؟ Pسطح افقی زمین بگذاریم فشار چند برابر 

1) 
9

2
    2 )

5

2
    3 )

3

2
     4 )

7

2
 

 

 چند جمله از گزاره های زیر صحیح است؟ -39

 داخل لوله تابان لامپ های مهتابی از پلاسما تشکیل شده است. هالف( ماده درون ستارگان و ماد

 ب( جامدهای آمورف از واحد های منظم ساخته شده اند.

 ذرات در مایعات و جامدات تقریباً یکسان و در حدود یک آنگستروم است. هپ( فاصل

 نمک ها و یخ جزو دسته جامدات بی شکل هستند. ت( فلرات،

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4  

 

 کدام یک از گزینه های زیر از نمونه های کشش سطحی نیست؟ -40

 ( نشستن برخی از حشرات روی سطح آب2 ( پخش شدن آب روی سطح شیشه تمیز 1

 ( قطره های کرومی آب در حال سقوط آزاد4  فلزی روی سطح آب ه( قرار گرفتن گیر3
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 فیزیک
دهد که روی می زمان متحرکی را نشان –شکل مقابل نمودار سرعت  -41

ثانیه اول  10در حرکت است. اگر جابجایی این متحرک در  xمحور 

حرکت برابر صفر باشد، تندی متوسط متحرک در این مدت چند متر بر 

 ثانیه است؟

1 )8  2 )4/6 

3 )4  4 )16 

 

𝑥به صورت SIکند، در  حرکت می xزمان متحرکی که روی محور -معادله مکان -42 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡  است. در

𝑡حرکت و بعد از لحظه  ثانیه اول 10 = در قسمت  .................... به مدت تغییر جهت داده و ....................متحرک حداقل  0

 مثبت محورها حرکت کرده است.

 ثانیه 8 – مرتبه 1( 4 ثانیه 2 –مرتبه 1( 3 ثانیه 8 –مرتبه  2( 2 ثانیه 2 –مرتبه  2( 1

 

اول حرکت، مدت  s30زمان متحرکی است که روی خط راست، در حرکت است. در  –شکل زیر، نمودار سرعت  -43

برحسب ثانیه ای متحرک در چه لحظهاز مدت زمان حرکت تندشونده آن بیشتر است.  s5زمان حرکت کندشونده آن 

 ؟ تغییر جهت می دهد

1 )3 

2 )4 

3 )8 

4 )12 

 

4متحرکی با تندی ثابت  -44
𝑚

𝑠
𝑡را طی می کند و در  m12یک مسیر دایره ای به شعاع   = در جهت  Aاز نقطه   0

𝑡1اندازه سرعت متوسط در بازه  .می گذردنشان داده شده  = 4 𝑠  تا 𝑡2 = 10 𝑠 چند برابر اندازه سرعت متوسط در بازه

 𝑡3 = 20 𝑠 تا𝑡4 = 50 𝑠  است؟(𝜋 = 3) 

1 )1   2 )
5

2
 

3 )
5

3
   4 )5 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 𝑡(𝑠) 

𝐴 

 30      21 

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 
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 فیزیک
 ،ثانیه اول حرکت 12مطابق شکل است. اگر در  در حال حرکت است، xزمان متحرکی که روی محور -نمودار مکان -45

کدام  SIثانیه از اندازه سرعت متوسط بیشتر باشد، بردار مکان جسم در لحظه تغییر جهت در بر  متر 3تندی متوسط 

 است؟

1 )𝑑 = −18𝑖 

2 )𝑑 = 18𝑖 

3 )𝑑 = 12𝑖 

4 )𝑑 = −12𝑖 

 

 چه تعداد از گزاره های زیر در مورد حرکت یک جسم روی خط راست در یک بازه زمانی صحیح است؟ -46

 هرگاه متحرک از مبدأ مکان دور شود، بردارهای مکان و شتاب هم جهتند.الف( 

 ب( اگر متحرک از حال سکون شروع به حرکت کند و شتاب آن منفی باشد متحرک تغییر جهت خواهد داد.

 پ( اگر متحرک تغییر جهت ندهد، جهت بردار مکان تغییر نخواهد کرد.

 نیست( هیچکدام صحیح 4   3( 3   2( 2   1( 1
 

𝑣کند به صورت زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می-معادله سرعت -47 = (𝑡 − 1)(𝑡 −  است.  2(3

 کند؟جهت حرکت این متحرک چند بار تغییر می

 ( صفر4   3( 3    2( 2   1( 1
 

𝑡1 کند مطابق شکل است. اگر متحرک در لحظهحرکت می xزمان متحرکی که روی محور -نمودار سرعت -48 = 0 𝑠 

𝑥در نقطه  = 𝐴  و در لحظه𝑡2 = 4/5 𝑠  در نقطه𝑥 = 𝐵 تواند مسیر حرکت این جسم در بازه  کدام گزینه می ،باشد

 باشد؟ 𝑡2تا  𝑡1زمانی 

 

1)    2) 

  

 
 

3 )    4) 

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 

𝐴             𝐵 
𝑥 

𝐴             𝐵 
𝑥 

   𝐵          𝐴 
𝑥 

 𝐴                  𝐵 
𝑥 

𝑉 

𝑉 

−
1
2

𝑉 

𝑡(𝑠) 
1              3         4/5 
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 فیزیک
شتاب جسم در حال افزایش و حرکت آن کندشونده اندازه در حال حرکت است.  xجسمی در خلاف جهت محور  -49

 تواند مربوط به این حرکت باشد؟ است. کدام نمودار می

 
1 )      2 ) 

 
 

 

 

 
 ( حرکتی با ویژگی های ذکر شده امکان پذیر نیست.4      ( 3

 

 
 

 

𝑡1در حال حرکت است. بردار شتاب متوسط آن در بازه زمانی  xمتحرکی روی محور  -50 = 2 𝑠  تا𝑡2 = 5 𝑠  درSI 

𝑡3و در بازه زمانی  𝑖−برابر  = 10 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  6برابر𝑖  است. اگر بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡1 = 2 𝑠  تا

𝑡4 = 14 𝑠  درSI 3، برابر𝑖  باشد، بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠  تا𝑡3 = 10 𝑠  درSIکدام است؟ ، 

1 )−
2

7
𝑖  2 )

7

3
𝑖   3 )3𝑖   4 )

4

3
𝑖 

 

 

کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل زیر است. تندی متوسط متحرک مستقیم حرکت میمتحرکی در مسیر  -51

 در کدام بازه زمانی زیر از بقیه بزرگتر است؟

 5( صفر تا 1

 10( صفر تا 2

 14تا  5( 3

 14( صفر تا 4

 

  

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

0 5 10 14 
𝑡(𝑠) 
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 فیزیک
𝑡1 در حرکت است. بردار سرعت متوسط این متحرک در بازه زمانی  x متحرکی روی محور -52 = 2 𝑠   تا𝑡2 = 5 𝑠 

)3 برابر 
𝑚

𝑠
)𝑖⃗⃗⃗   و در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠  تا𝑡3 = 10 𝑠  4−برابر(

𝑚

𝑠
)𝑖⃗⃗⃗  است.بردار جابه جایی متحرک در بازه زمانی

𝑡1  تا𝑡3  درSI کدام است؟ 

1 )−11𝑖  2 )−5𝑖   3  )−𝑖   4  )5𝑖 
 

 ای آمده است؟یک کمیت نرده در کدام گزینه، به ترتیب یک کمیت برداری، یک یکای اصلی و -53

 جایی، کولن، جریان الکتریکی( جابه2  ( سرعت متوسط، شمع، میدان الکتریکی1

 ( میدان مغناطیسی، کیلوگرم، کار 4  ( شار مغناطیسی، آمپر، تندی متوسط3
 

650از یک شیر ، مایعی با چگالی   -54
𝑔

𝐿
300با آهنگ حجمی    

𝐶𝐶

𝑚𝑖𝑛
 2خارج می شود . جرم مایعی که در مدت   

 و به روش نمادگذاری علمی کدام است؟ SIدقیقه از این شیر خارج شده است ، بر حسب یکای 

1 )3/9 × 102   2 )0/39   3 )3/9 × 10−1   4 )0/39 × 103 

 

که بدون کاهش حجم با هم مخلوط می شوند ، دو مخلوط می سازیم .  𝜌1 =𝜌2 3و  𝜌1از دو مایع با چگالی های  -55

از ترکیب حجم های   B، از ترکیب جرم های مساوی از دو مایع تشکیل شده است ، در حالی که مخلوط  Aمخلوط 

 مساوی از دو مایع ساخته شده است . کدام گزینه درست است؟

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A  ،20(چگالی مخلوط 1

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A  ،25( چگالی مخلوط 2

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A  ،20( چگالی مخلوط 3

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A  ،25( چگالی مخلوط 4
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 شیمی
 است؟ نادرستباتوجه به جدول داده شده کدام گزینه  -56

𝑛مجموع  (1 + 𝑙  الکترون های لایه آخرCa20
  برابر است .  Yبا     

 پر دیده می شود  هیک زیر لایه نیم  Xبر خلاف  Yدر آرایش الکترونی  (2

 با عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر است   Xاختلاف نوترون با پروتون  (3

 از گنجایش الکترونی لایه پنجم بیشتر است . Yتعداد ذرات زیر اتمی  (4

 

 

 𝑂 ایزوتوپبرای اتم اکسیژن سه اگر  -57
16،𝑂 

17  ،𝑂 
 𝐶و برای اتم کربن ، ایزوتوپ های  18

12  
 

  ،𝐶 
گیریم . برا در نظر  13

 متفاوت می توان ساخت ؟ مولی مولکول کربن دی اکسید با جرم هایچند نوع 

1)6   2 )9   3 )12   4 )18 

 

 𝑀𝑔سه ایزوتوپ نمونه ای از عنصر منیزیم دارای  -58
24   ،𝑀𝑔 

25  ،𝑀𝑔 
است ، اگر تعداد فراوانی دو ایزوتوپ سبک  26

 𝑂( برابر باشد ، با اکسید کردن )ترکیب با اکسیژن( کامل این نمونه با استفاده از  26و  24و سنگین ) 
، جرم مولی  16

 ترکیب یونی حاصل به کدام عدد نزدیک تر است؟

1 )40   2 )41   3 )42   4 )43 

 

1/505 دارای  𝑆𝐹𝑋گرم از مولکول   5/36 -59 × F) کدام است ؟ x .مولکول است 1023 = 19 ˎS = 32) 

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

 

لیتر گاز متان  2/0، چند برابر تعداد کربن های موجود در ( 𝐻2𝑆𝑂4گرم سولفوریک اسید ) 6/19تعداد پروتون در -60

(𝐶𝐻4) ؟است   (𝑔. 𝐿 
 

 
𝐶𝐻4  )(𝑆16= چگالی  8/0    1−

32ˎ 𝐻1
1ˎ 𝑂8

16) 

1 )102   2 )5 × 102  3 )103   4 )5 × 103  

 

61-  X  اولین و Y  الکترون های جدول دوره ای هستند که تعداددومین عنصرهای 𝑙 = = 𝑙و   0 در اتم آنها برابر   1

 است . فرمول شیمیایی ماده حاصل از این دو عنصر کدام است ؟

1) YX   2 )Y2X   3 )Y𝑋2   4 )Y2𝑋3 

 عنصر

 ویژگی
X Y 

نسبت 
𝑛

𝑝
 3/1 4/1 

𝑙 باتعداد الکترون  = 1  9 12 

 7 5 تعداد الکترون های ظرفیتی
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 شیمی
 ؟ است درستنااز عبارت های زیر  کدامیک-62

 عنصر اکسیژن و گوگرد مشترک هستند. 2فراوان مشتری و زمین ، عنصر  8در میان  (1

 نوترون دارد . 4پایدارترین رادیوایزوتوپ ساختگی عنصر هیدروژن ،  (2

3)  Tcمی شود.ساخته ای مولد هستهروزه در و ام واکنشگاه اولین عنصری است که نخستین بار در 

 𝑈درصد ایزوتوپ ها را  7در یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها  (4
235

 
 تشکیل می دهد.  

 

 کدام مطلب در مورد اتم هیدروژن درست است؟-63

 شود.ی نوارهای رنگی کم می، فاصله، در طیف نشری خطی این اتممتفاوت استهای یک عنصر خطی ایزوتوپطیف نشری  (1

 کند.نشری خطی منحصر به فردی ایجاد میطیف  ،های متفاوتای طبیعی از این اتم ایزوتوپدر نمونه (2

𝑛بازگشت الکترون از  (3 = 𝑛به   3 =  کند .وار رنگی قرمز در طیف نشری آن میایجاد ن   2

 کند .می ی مرئی تولیدی دوم، خطی در ناحیههای بالاتر به لایهی لایهبازگشت الکترون از تمام (4

 

 d 4آن به آرایش الکترونی  کهعنصری کدام عبارت در مورد اتم -64
3 5 s 

 است؟ درستنا ،شودختم می  2

 جدول تناوبی است. 23هم گروه با عنصر (1

 جدول تناوبی است. 51(هم دوره با عنصر 2

 جدول تناوبی است. 53(هم دسته با عنصر 3

 جدول تناوبی برابر است. 33 (شمار الکترون های ظرفیتی آن ، با عنصر4

 

 شود؟به تقریب چه تعداد الکترون داد و ستد میگرم آلومینیوم اکسید از عنصرهای سازنده ی آن  6/30در هنگام تهیه ی -65

(𝑔. 𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1    :27=Al  16و=O ) 

1 )3/61 × 1024  2 )12/04 × 1023 3 ) 3/01 × 1024 4 ) 1/08 × 1024  
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 شیمی
 ، برشی از یک اتم را نشان می دهد . کدام عبارت ها در مورد آن درست است؟ زیرشکل  -66

 اتم این عنصر با از دست دادن الکترون به حالت پایدار هشت تایی می رسد.در واکنش ها  آ(

 رنگ شعله ی این عنصر سبز رنگ است. ب(

 ( نیست.II( و یا )Iعددهای )به استفاده از برای نام گذاری نمک های این عنصر ، نیازی  پ(

 قاعده ی آفبا ، آرایش الکترونی اتم این عنصر را به درستی پیش بینی نمی کند . ت(

 ت ،آ ( 4   ت ،( پ 3   ت ،( ب 2   ب، ( آ1
 

کدام عبارت در مورد این و دارای زیر لایه ی نیمه پر است. n=3و فاقد الکترونی در  Pمتعلق به دسته ی   Xعنصر -67

 درست است؟ عنصر

 قرار دارند . صفحهدر یک اتم ها   𝑋𝐻3مولکول   ( در مدل فضاپرکن1

(در آرایش الکترون نقطه ای اتم این عنصر ،  2
1

 3
 الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.  

 است. 2برابر با   X(شماره ی لایه ی ظرفیت اتم 3

 الکترون به اشتراک می گذارد . Ga ،3در واکنش با هر اتم   X(اتم 4
 

𝑙الکترون با  23که دارای   Xکدام عبارت های زیر در مورد عنصر -68 =  است درست می باشد؟ 1

𝑛آ(مجموع  + 𝑙  است . 6آخرین زیر لایه ی آن برابر 

 در دمای اتاق مایعی دو اتمی است.ب(

 برابر است.تفاوت عدد اتمی آن با دو عنصر هم گروه قبل و بعد از خود ، پ(

 استفاده می شود. Krت(در آرایش الکترونی فشرده ی آن از گاز نجیب 

 ت ،( ب 4   ت ،( آ 3   پ، ( ب 2   پ ،( آ1

 

 ................. در .................کدام نسبت ، عددبزرگتری است ؟ نسبت شمار ................. به -69

 نیوم سولفیدیآلوم -کاتیون  -آنیون  (1

 ی سوم جدول تناوبیدوره - عنصرهای جامد - عنصرهای گازی (2

 ی دوم جدول تناوبیدوره - عنصرهای با نماد یک حرفی - فیحر عنصرهای با نماد دو (3

   ای عنصرهاجدول دوره - fی عنصرهای دسته -  sی عنصرهای دسته (4

18𝑒ҧ 1𝑒ҧ 
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 شیمی
 کدام گزینه درست است ؟-70

 نجیب و اولین عنصر جدول دوره ای باهم برابر است.تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی اولین گاز  (1

 سدیم اکسید به دلیل تفاوت در نافلزات آنها با هم متفاوت است. رنگ شعله ترکیب های سدیم کلرید و (2

 سولفات نمی توان خطوط طیف نشری خطی آنها را در ناحیه مرئی پیش بینی کرد. (II)با استفاده از رنگ شعله مس  (3

 انرژی نور نشر شده از پتاسیم برمید و لیتیم کربنات است.اختلاف انرژی نور نشر شده پتاسیم کلرید و لیتیم سولفات بیشتر از  (4

 

 𝑋اگر اختلاف تعداد نوترون ها و الکترون ها در  - 71
41

 
 𝑌و اختلاف تعداد نوترون و پروتون در  3برابر  +2

79
 
− 

 کدام است؟  Yو     Xباشد ، اختلاف عدد اتمی  9برابر 

1)13   2 )14   3 )15   4 )16 

 

 است؟ نادرستچه تعداد از عبارت های زیر  -72

 آ( رفتار شیمیایی هر اتم به شمار الکترون های ظرفیتی آن بستگی دارد.

 است.ب(اهمیت آرایش الکترونی فشرده به دلیل نمایش الکترون ها در بیرونی ترین لایه به نام لایه ی ظرفیت اتم 

 پ(عنصرها در جدول دوره ای بر مبنای عدداتمی یا شمار الکترون های اتم خود چیده شده اند .

 ت( با پیمایش هر دوره از چپ به راست ، خواص عنصرها به طور مشابه تکرار می شود .

 ( سه4   ( دو3   ( یک2   ( صفر1

 

 است؟ درستاز موارد زیر  کدامیکنام یا فرمول -73

1 )𝐺𝑎 𝑂   اکسیدگالیم 

2 )𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 ( رویIIنیتریت ) 

3 )𝑁𝐻4𝐵𝑟  آمونیوم برمید 

4 )𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIفرمات ) 
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 شیمی
𝑙دارای هشت الکترون ظرفیتی است که شش تای آنها در زیر لایه  Mفلز  -74 = در کدام گزینه هر دو  قرار دارند، 2

 است؟ نادرست Mفرمول برای ترکیب های 

1) 𝑀 𝐶𝑂3  ،𝑀 𝐹4        

2) 𝑀2(𝑆𝑂4)3  ،𝑀𝐹  

3) 𝑀𝑆    ،𝑀 𝑃𝑂4 

4) 𝑀2𝑂  
  ، 𝑀 𝑆𝑖𝑂4 

 

 

چند گرم گالیم ( سولفات با شمار الکترون های مبادله شده در تشکیل IIگرم مس ) 40شمار اتم های نافلزی در  -75

𝑂) سولفید برابر است؟ = 16 / 𝑆 = 32  /𝐶𝑢 = 64 / 𝐺𝑎 = 70 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1) 

1)1/49                             2)2/50                            3)1/59                       4)2/60 
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 1جلد  پاسخ تشریحیدفترچه 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 15 1 15 حسابان 1

35 

 

  25 16 10 هندسه 2

  35 26 10 ریاضیات گسسته 3

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 1 سنجآزمون حلی
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𝑦تابع  -1 = (𝑚 + 2)𝑥2 − 2 𝑚𝑥 + باشد. چند می  -3محور طول ها را قطع نمی کند و کمترین مقدار تابع برابر  1

 به دست می آید؟ mمقدار برای 

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 

  1 جواب: گزینه

𝑚منفی باشد و در ضمن  ′∆باید  + 2 >  )چون تابع دارای کمترین مقدار می باشد(. 0

∆′= 𝑚2 − (𝑚 + 2)(1) < 0 → 𝑚2 −𝑚 − 2 < 0 → (𝑚 − 2)(𝑚 + 1) < 0 

→ −1 < 𝑚 < 2   1  

𝑦𝑚𝑖𝑛 =
4(𝑚 + 2)(1) − 4𝑚2

4(𝑚 + 2)
=
𝑚 + 2−𝑚2

𝑚 + 2
= −3 

𝑚 + 2−𝑚2 = −3 𝑚 − 6 → 𝑚2 − 4 𝑚 − 8 = 0 

𝑚1 = 2− 𝑚2   و   12√ = 2+ √12 

 صدق نمی کنند. 1که هیچ کدام در رابطه 

 تابعی نمی تواند کمترین مقدارش منفی باشد و محور طولها را قطع نکند!البته از اول هم مشخص است 

 

𝑦خط  -2 = 𝐾  باشد.  [2 و ∞−)قطع می کند. اگر برد سهمی بازه  -1و  3را در دو نقطه به طول های  قائمینمودار سهمی

، صفرهای سهمی بوده و 𝛽و  𝛼و 
1

𝛼
+

1

𝛽
=  کدام است؟ Kمقدار  3−

1 )5/1   2 )4/2-   3 )8/2-   4 )4/1 

  3جواب: گزینه 

𝑦چون خط  = 𝑘  سهمی را قطع کرده است پس
−1+3

2
= 𝑥𝑠  و   𝑦𝑠 =  بنابراین    2

𝑓(𝑥) = 𝑎(𝑥 − 1)2 + 2          𝑎 < 0 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 − 2 𝑎𝑥 + 𝑎 + 2 = 0    
𝛼
𝛽   →  

 
𝑆 = 2

𝑃 =
𝑎 + 2
𝑎

 

1
𝛼
+

1
𝛽
=
𝑆

𝑃
=

2
𝑎 + 2
𝑎

=
2 𝑎
𝑎 + 2

= −3 

→ 𝑎 = −
6
5
→ 𝑓(𝑥) = −

6
5
(𝑥 − 1)2 + 2 → 𝑓(3) =

−14
5
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𝑥2 2−ریشه های معادله درجه دوم  𝛽و  𝛼اگر  -3 + 7 = 𝑥  باشند. معادله درجه دومی که ریشه های آن𝛼2 + 𝛽2و  1 +

 می باشند کدام است؟ 1

1 )3 𝑥2 − 37 𝑥 + 82 = 0   2 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 80 = 0    

3 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 73 = 0   4 )4 𝑥2 − 37 𝑥 + 82 = 0 

  4گزینه جواب:

−2 𝑥2 − 𝑥 + 7 = 0      
𝛼
𝛽 → |

𝑆 = −
1
2

𝑃 = −
7
2

 

|
𝑋1 = 𝛼

2 + 1
𝑋2 = 𝛽

2 + 1
→ |
𝑋1 + 𝑋2 = 𝛼

2 + 𝛽2 + 2               
𝑋1. 𝑋2 = 1+ (𝛼2 + 𝛽2) + 𝛼2𝛽2 

𝑋1 + 𝑋2 = 𝑆
2 − 2 𝑃 + 2 =

1
4
+ 7+ 2 =

37
4

 

𝑋1. 𝑋2 = 1+ (𝑆2 + 2 𝑃) + 𝑃2 = 1+ (
1
4
+ 7) +

49
4
=

82
4

 

𝑥2 پس معادله درجه دوم به صورت −
37

4
𝑥 +

82

4
=  می باشد. 0

𝑥2 2−اگر هر دو ریشه معادله  -4 + 3 𝑥 + 𝑎 =  یافت میشود؟ 𝑎چند عدد صحیح برای  باشد 2کوچک تر از  0

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 

  4گزینه  جواب:

−2 𝑥2 + 3 𝑥 + 𝑎 = 0       
𝛼 =

−3+ √∆
−4

=
3− √∆

4

𝛽 =
−3− √∆
−4

=
3+ √∆

4

 

𝛼 < 𝛽 < 2 →
3+ √∆

4
< 2 → 3+ √∆< 8 → √∆< 5 → 0 < ∆< 25 

→ 0 < 9+ 8 𝑎 < 25 → −9 < 8 𝑎 < 16 → −
9
8
< 𝑎 < 2 

 .در آن صدق می کند  1و  0و  1-د صحیح اعدا
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𝑥2شه های معادله ری 𝛽و  𝛼 اگر -5 − 5 𝑥 − 3 = باشند. حاصل  0
𝛽

5 𝛼+3
+

𝛼

5 𝛽+3
  چقدر است؟  

1 )
170

9
   2 )18   3 )

23

7
   4 )

190

7
 

  1 جواب: گزینه

𝑥2 − 5 𝑥 − 3 = 0      
𝛼
𝛽  →

𝑆 = 5
𝑃 = −3

 

𝛼2 − 5 𝛼 − 3 = 0 → 𝛼2 = 5 𝛼 + 3 

𝛽2 − 5 𝛽 − 3 = 0 → 𝛽2 = 5 𝛽 + 3 

𝛽

𝛼2 +
𝛼

𝛽2 =
𝛽3 + 𝛼3

𝛼2𝛽2 =
𝑆3 − 3 𝑃𝑆
𝑃2 =

125+ 45
9

=
170
9

 

معادله  -6
1

𝑥+1
−

1

𝑥
=

1

𝑥−1
−

1

𝑥−2
 می باشد؟حقیقی دارای چند ریشه  

1 )0   2 )1   3 )2   4 )3 

  2گزینه  جواب:

𝑥 − 𝑥 − 1
𝑥(𝑥 + 1)

=
𝑥 − 2− 𝑥 + 1
(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)

 

−1
𝑥2 + 𝑥

=
−1

𝑥2 − 3 𝑥 + 2
 

𝑥2 + 𝑥 = 𝑥2 − 3 𝑥 + 2 → 4 𝑥 = 2 → 𝑥 =
1
2
 

 این عدد ریشه هیچ کدام از مخرج ها نمی باشد.

روز تمام می کنند. اگر کارگر اول سرعت خود را دو برابر و کارگر دوم سرعت خود را یک  5دو کارگر کاری را با یکدیگر در  -7

کمک یکدیگر سه روزه به پایان می رسد. کارگر اول به تنهایی در چند روز کار را و نیم برابر کند. در شرایط جدید کل کار با 

 تمام می کند؟

1 )10   2 )7   3 )15   4 )20 

  3گزینه  جواب:

توان کار اول = 𝐴 توان کارگر دوم           و = 𝐵           کل کار = 𝑇 

{
5 𝐴 + 5 𝐵 = 𝑇

(2 𝐴)3+ (
3
2
𝐵) 3 = 𝑇 → 5 𝐴 + 5 𝐵 = 6 𝐴 +

9
2
𝐵 → 𝐴 =

1
2
𝐵 
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→ 𝐵 = 2 𝐴 → 5 𝐴 + 5(2 𝐴) = 𝑇 → 15 𝐴 = 𝑇 → 𝐴 =
𝑇

15
 

 روز کار را تمام کند. tحال اگر کارگر اول در 

𝐴𝑡 = 𝑇 →
𝑇

15
𝑡 = 𝑇 → 𝑡 = 15 

یکی از ریشه های معادلة  -8
𝑥

𝑥−1
+

𝐾

𝑥2−𝑥
=

6

𝑥
𝑥برابر   =  دیگر کدام است؟ة ریش است. 2

1 )
𝐾

4
   2 )K4   3 )

𝐾

2
   4 )K2 

 4گزینه  جواب:

𝑥2 + 𝐾

𝑥2 − 𝑥
=

6
𝑥

𝑥≠01 و
→   𝑥2 + 𝐾 = 6(𝑥 − 1) 

⇒ 𝑥2 − 6 𝑥 + 𝐾 + 6 = 0 ⇒ {
2+ 𝛼 = 6

2 𝛼 = 𝐾 + 6 ⇒ {
𝛼 = 4
𝐾 = 2 → 𝛼 = 2 𝐾 

ة مجموع اعداد صحیح عضو مجموعه جواب نامعادل به صورت مقابل است.  fنمودار تابع  -9

(4−𝑥)𝑓(𝑥)

𝑥2−𝑥
≥  چقدر است؟ 0

1 )5    2 )8 

3 )3    4 )7 

 2 جواب: گزینه

       

+ + − − − − 𝑓(𝑥) 
− + + + + + 4− 𝑥 
+ + + − + + 𝑥(𝑥 − 1) 
− + − + − − 𝑃 

 

 عضو مجموعة جواب اند. 4و  3 و 2،  -1اعداد 

 

 

𝑥√اگر  -10 + 𝑎 + √𝑥 − 4 = 𝑥√و  3 + 𝑎 − 2√𝑥 − 4 =  کدام است؟ 𝑎باشد مقدار  0/75

1 )
1

2
    2 )1    3 )

3

2
    4 )2  

−1 
2 

   −1           0           1             2           4 
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 1گزینه  جواب:

{√
𝑥 + 𝑎 + √𝑥 − 4 = 3
√𝑥 + 𝑎 − √𝑥 − 4 = 𝐴

ضرب
→ 𝑥 + 𝑎 − 𝑥 + 4 = 3 𝐴 ⇒ 𝐴 =

𝑎 + 4
3

 

{
جمع ⇒ 2√𝑥 + 𝑎 = 3+

𝑎 + 4
3

=
𝑎 + 13

3

کم ⇒ 2√𝑥 − 4 = 3−
𝑎 + 4

3
=

5− 𝑎
3

 

⇒
𝑎 + 13

6
−

5− 𝑎
3

=
3
4
⇒ 2 𝑎 + 26− 20+ 4 𝑎 = 9 ⇒ 𝑎 =

1
2

 

2−وعة جواب نامعادلة مجم -11 <
1+3 𝑥

2−𝑥
<  شامل چند عدد صحیح است؟  3

1 )3    2 )4    3 )5    4 )6 

 3گزینه جواب: 

1+ 3 𝑥
2− 𝑥

− 3 < 0 ⇒
6 𝑥 − 5
2 − 𝑥

< 0 → 𝑥 <
5
6
𝑥 و  > 2 

1+ 3 𝑥
2− 𝑥

+ 2 > 0 ⇒
𝑥 + 5
2− 𝑥

> 0 → −5 < 𝑥 < 2 

⇒ −5 < 𝑥 <
5
6
⇒ 𝑥 = و 4− − و 3 − − و 2  0 و 1

𝑦نمودار تابع  -12 = 4− 2|𝑥 − مساحت چهارضلعی  به صورت مقابل رسم شده است. |1

OABC  چند برابر مساحت مثلثOAD است؟ 

1 )7    2 )6 

3 )9    4 )8 

 1گزینه  جواب:

 نمودار را رسم می کنیم:

𝑆𝑂𝐴𝐷 = 1 

𝑆𝐷𝐵𝐶 = 8 ⇒ 𝑆𝑂𝐴𝐵𝐶 = 7 

𝑃تعیین علامت عبارت  جدول -13 = (𝑥 − 1)(𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏)  حاصل  ت.اس زیربه صورت𝑎 − 2 𝑏 کدام است؟ 

   𝑥 

+ + − 𝑃 
 

𝑂 
𝐶 

𝐴 

𝐷 

𝐵 

𝑂   1          3 
𝐶 

2   𝐴 

−1 𝐷 

4        𝐵 

−2              1 
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1 )2-    2 )5    3 )3-    4 )4 

 2گزینه  جواب:

𝑥باید  = 𝑥ریشة مضاعف و  1 =  ساده باشد. ةریش 2−

𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 = (𝑥 − 1)(𝑥 + 2) = 𝑥2 + 𝑥 − 2 ⇒ 𝑎 = 𝑏 و 1 = −2 ⇒ 𝑎 − 2 𝑏 = 5 

𝑦حداقل مقدار تابع  -14 = 2|𝑥 − 1| − |𝑥 − 𝑎|  وع صفرهای این تابع کدام است؟ مجم است.  -4برابر(𝑎 < 0) 

1 )4   2 )
13

3
    3) 

14

3
    4 )3 

  3گزینه  :جواب

{
𝑥 = 1 ⇒ 𝑦 = −|1− 𝑎|
𝑥 = 𝑎 ⇒ 𝑦 = 2|𝑎 − 1| → 𝑚𝑖𝑛 = −

|1− 𝑎| = −4
𝑎<0
→  𝑎 = −3  

⇒ 𝑦 = 2|𝑥 − 1| − |𝑥 + 3| 

𝑦 = 0 ⇒ {

𝑥 < −3 → −2 𝑥 + 2+ 𝑥 + 3 = 0 ⇒ 𝑥 = 5            

−3 ≤ 𝑥 ≤ 1 → −2 𝑥 + 2− 𝑥 − 3 = 0 ⇒ 𝑥 =
−1
3
 

1 < 𝑥 → 2 𝑥 − 2− 𝑥 − 3 = 0 → 𝑥 = 5                   

  

⇒ جمع صفر ها = 5−
1
3
=

14
3

 

𝑓(𝑥)ترین بازه ای است که در آن، نمودار تابع  بزرگ (𝑎 و 1−)بازة  -15 = |𝑥 − 2| −  زیر نمودار تابع 3

 𝑔(𝑥) = √2 𝑥 +  کدام است؟[𝑎]مقدار  است. 2

1 )8    2 )9    3 )7    4 )10 

 2 جواب: گزینه

√2 𝑥 + 2 > |𝑥 − 2| − 3  

−1 < 𝑥 ≤ 2 → √2 𝑥 + 2 > −𝑥 − 1 → 𝑥 > −1 → −1 < 𝑥 ≤ 2 

𝑥 > 2 → √2 𝑥 + 2 > 𝑥 − 5
𝑥≥5
→ 2 𝑥 + 2 > 𝑥2 − 10 𝑥 + 25→ 𝑥2 − 12 𝑥 + 23 < 0 

→ 2 < 𝑥 < 6+ √13 ⇒ 𝑎 = 6 + √13 ⇒ [𝑎] = 9 
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𝐴اگر  -16 = [
0 0 1
−1 2 0
2 −1 1

 کدام است؟ 𝐴3آنگاه درایه واقع بر سطر دوم و ستون سوم ماتریس  [

1 )3   2) 2   3 )2-   4 )3-  

 4گزینه  جواب:

 به صورت زیر محاسبه می شود: 𝐴3ماتریس  𝑎23مؤلفه 

[−1 2 0] [
0 0 1
−1 2 0
2 −1 1

]
⏟                

[
1
0
1
] 

[−2 4 −1] [
1
0
1
] = [−3] 

𝐴اگر  -17 = [

0 0 0
1 0 0
0 −1 0

𝐴باشد مجموع درایه های  [ + 2 𝐴2 + 3 𝐴3 + 4 𝐴4 + 5 𝐴5 کدام است؟ 

1 )0   2 )1-   3 )2-   4 )3- 

 3گزینه  جواب:

𝑛که به ازای  پایین مثلثی است  اکید 𝐴ماتریس  ≥  پوچ توان است، پس فقط دو جمله اول را داریم: 3

𝐴2 = [

0 0 0
0 0 0
−1 0 0

] → 𝐴 + 2 𝐴2 = [

0 0 0
1 0 0
−2 −1 0

] 

−2 ∶  مجموع درایه ها

]، ماتریس 𝑦و  𝑥به ازای کدام مقدار  -18
𝑥 −1 4
2 3 1] [

2 −2
1 0
𝑦 1

 یک ماتریس قطری است؟ [

1 )𝑥 = 𝑦 و 1 = −7    2 )𝑥 = 𝑦 و 2 = −7 

3 )𝑥 = 𝑦 و 2 = −5    4 )𝑥 = 𝑦 و 1 = −5 

 2گزینه  جواب:

→ [
2 𝑥 − 1+ 4 𝑦 −2 𝑥 + 4

4+ 3+ 𝑦 −4+ 1 ] → {
−2 𝑥 + 4 = 0 → 𝑥 = 2
7+ 𝑦 = 0 → 𝑦 = −7  
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𝐴2اگر  -19 = 2 𝐴 − 𝐼  و𝐴5 = 𝑥𝐴 + 𝑦𝐼  حاصل  باشد𝑥 + 𝑦 کدام است؟ 

1 )1-   2 )1   3 )0   4 )2 

 2گزینه  جواب:

 پس اتحاد های جبری صدق می کند.، تعویض پذیرند  𝐼و 𝐴چون 

𝐴4 = (𝐴2)2 = (2 𝐴 − 𝐼)2 = 4𝐴2 − 4 𝐴 + 𝐼 = 4(2 𝐴 − 𝐼) − 4 𝐴 + 𝐼 = 8 𝐴 − 4 𝐼 − 4 𝐴 + 𝐼 = 4 𝐴 − 3 𝐼 

𝐴5 = 𝐴4 × 𝐴 = (4 𝐴 − 3 𝐼)𝐴 = 4𝐴2 − 3 𝐴 = 4(2 𝐴 − 𝐼) − 3 𝐴 = 8 𝐴 − 4 𝐼 − 3 𝐴
= 5 𝐴 − 4 𝐼 → 𝑥 = 𝑦 و 5 = −4 

 را در نظر بگیرید! A=Iراه تستی: کافی است 

𝐴اگر  -20 = [
1 1
1 𝐴)و  [1 + 𝐼)10 = [

𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

𝑎آنگاه  باشد، [ − 𝑏 کدام است؟ 

1 )0   2 )1   3 )2   4 )2- 

 2گزینه  جواب:

𝐴 + 𝐼 = [
2 1
1 2] 

(𝐴 + 𝐼)2 = [
2 1
1 2] [

2 1
1 2] = [

5 4
4 5] 

(𝐴 + 𝐼)3 = [
5 4
4 5] [

2 1
1 2] = [

14 13
13 14] 

𝑎همان طور که مشاهده می شود همواره  − 𝑏 =  است. 1

𝐴𝐵 اگر -21 + 𝐵𝐴 = 2 𝐼  باشد، حاصل𝐴𝐵2 − 𝐵2𝐴 کدام است؟ 

1 )2 𝐼   2 )4 𝐵   3 )4 𝐴   4 )𝑂̅ 

 4گزینه  جواب:

𝐴𝐵 + 𝐵𝐴 = 2 𝐼
𝐵×
→ 𝐵𝐴𝐵 + 𝐵2𝐴 = 2 𝐵 

−  
×𝐵
→ 𝐴𝐵2 + 𝐵𝐴𝐵 = 2 𝐵 

𝐴𝐵2 − 𝐵2𝐴 = 𝑂̅ 

 را در نظر بگیرید! A=B=Iراه تستی: کافی است 
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𝐴2داریم  𝐴برای ماتریس مربعی  -22 = 𝐴،  حاصل𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)10 کدام است؟ 

1 )25𝐼   2 )25𝐴   3 )210𝐴  4 )210𝐼 

 الگویابی  3گزینه  جواب:

𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼) = 5𝐴2⏟
𝐴

− 3 𝐴 = 2 𝐴 

𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)2 = 𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)⏟        
2 𝐴

(5 𝐴 − 2 𝐼)
⏟              

2 𝐴

= 4𝐴2 = 22𝐴 

𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)2 = 𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)2⏟        
4 𝐴

(5 𝐴 − 3 𝐼)
⏟                

2 𝐴

= 8𝐴2 = 23𝐴 → 𝐴(5 𝐴 − 3 𝐼)10 = 210𝐴 

𝐴اگر  -23 = [
1 1
−1 𝐴و  [0 + 3 𝐵 = 𝑜̅  آنگاه حاصل(𝐴 + 𝐵)(2 𝐴 − 2 𝐵)(−3 𝐴 − 𝐵) کدام است؟ 

1 )
128

27
𝐼  2 )

128

27
𝐴  3 )

64

27
𝐼  4 )𝐼 

  1گزینه  جواب:

𝐴2 = 𝐴 × 𝐴 = [
1 1
−1 0] [

1 1
−1 0] = [

0 1
−1 −1] 

𝐴3 = 𝐴2 × 𝐴 = [
0 1
−1 −1] [

1 1
−1 0] = [

−1 0
0 −1] = −𝐼 

𝐴 + 3 𝐵 = 𝑜̅ → 𝐴 = −3 𝐵 

 جایگذاری در عبارت:

(−3 𝐵 + 𝐵)⏟      
−2 𝐵

(−6 𝐵 − 2 𝐵)⏟        
−8 𝐵

(9 𝐵 − 𝐵)⏟      
8 𝐵

= 128𝐵3

𝐴 + 3 𝐵 = 𝑜̅ → 𝐵 = −
1
3
𝐴 → 𝐵3 = −

1
27
𝐴3⏟
−𝐼

=
𝐼

27}
 

 
→

128
27
𝐼 

 

1−] ماتریسی باشد که A اگر -24 1]𝐴 = [0 1] و [1 2]𝐴 = [3 2]حاصل   [2 3]𝐴 کدام است؟ 

1 )[5 3]  2 )[2 2]  3 )[1 3]  4 )[3 4] 

 1گزینه  جواب:
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2   باید A ماتریس × 𝐴 می کنیم پس فرض تا ضرب انجام شود.باشد  2 = [
𝑥 𝑦
𝑧 𝑘

]  

[1 2] [
𝑥 𝑦
𝑧 𝑘

] = [𝑥 + 2 𝑧 𝑦 + 2 𝑘] = [3 2] → {
𝑥 + 2 𝑧 = 3
𝑦 + 2 𝑘 = 2   ∗  

[−1 1] [
𝑥 𝑦
𝑧 𝑘

] = [−𝑥 + 𝑧 −𝑦 + 𝑘] = [0 1] → {
−𝑥 + 𝑧 = 0 → 𝑥 = 𝑧
−𝑦 + 𝑘 = 1                    ∗∗  

∗∗ ∗ و  از 
→      𝑥 + 2 𝑧 = 3

𝑥=𝑧
→  𝑥 = 𝑧 = 1      

                {
𝑦 + 2 𝑘 = 2
−𝑦 + 𝑘 = 1  → 𝑘 = 1 𝑦  و  = 0

 → 𝐴 [
1 0
1 1] 

→ [2 3] [
1 0
1 1] =

[5 3] 

𝐴𝐵 و 2دو ماتریس مربعی مرتبه  𝐵 و 𝐴 اگر -25 = [
3 2
1

2

1

3
حاصلضرب درایه های غیر واقع بر قطر اصلی  باشد، [

𝐴ماتریس  [
0 3
−6 −1] 𝐵 −

3

2
𝐴 [

2 2
−4

4

3
] 𝐵 کدام است؟ 

1 )3   2 )3-   3 )9   4 )9- 

 3گزینه  جواب:

→ 𝐴([
0 3
−6 −1] + [

−3 −3
6 −2])𝐵 → 𝐴([

−3 0
0 −3])⏟        
−3 𝐼

𝐵 = −3 𝐴𝐵 = [
−9 −6

−
3
2
−1] 
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𝑥2 2در اثبات درستی نابرابری  -26 + 5 𝑦2 − 2 𝑥 + 2 𝑦 > 4 𝑥𝑦 − به کدام گزاره هم ارز آن  5

 خواهیم رسید؟

1 )−2 < (𝑥 + 1)2 + (𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 2 𝑦)2 

2 )−2 < (𝑥 + 1)2 + (2 𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 𝑦)2 

3 )−3 < (𝑥 − 1)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑥 − 2 𝑦)2 

4 )−3 < (𝑥 + 1)2 + (2 𝑦 − 1)2 + (𝑥 − 𝑦)2 

 پاسخ است. 3گزینه  جواب:

2 𝑥2 + 5 𝑦2 − 2 𝑥 + 2 𝑦 > 4 𝑥𝑦 − 5 

⇔ (𝑥2 − 2 𝑥 + 1) + (𝑦2 + 2 𝑦 + 1) + (𝑥2 − 4 𝑥𝑦 + 4 𝑦2) > −3 

⇔ (𝑥 − 1)2 + (𝑦 + 1)2 + (𝑥 − 2 𝑦)2 > −3 

 های دیگر است؟نماجواب گزاره  مجموعه ی مجموع جواب کدام گزاره نما، زیر مجموعه -27

1 )𝑥 < 0 ⇒ 𝑥 > 0    2 )0 < 𝑥 ⇔ 0 < 𝑥2 

3 ) 𝑥 < 5 ⇒ 7 < 𝑥2   4 )𝑥 < 5 ⇔ 7 < 𝑥 

  4گزینه ی  جواب:

 نماها به ترتیب مجموعه های زیر هستند:مجموعه جواب گزاره 

و0]: 1گزینه ی  + ∞) 

و0]: 2گزینه  + ∞)  

و∞−]: 3گزینه  − √7) ∪ و 7√) + ∞) 

 [7 و 5]: 4گزینه 
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.𝑃(𝑥 ا برای گزاره نمکدام به ازای  -28 𝑦. 𝑧)، گزاره ی سوری                                                                            

∀𝑥 ∈ 𝑄𝑐  ; ∀𝑦 ∈ 𝑄𝑐; ∃𝑧 ∈ 𝑄; 𝑃(𝑥. 𝑦. 𝑧) ، گزاره ای درست خواهد بود؟ 

 (𝑄𝑐  مجموعه اعداد گنگ است و به معنای متمم مجموعهQ) 

1 )𝑥 < 𝑧 < 𝑦    2 )(𝑥 < 𝑧 < 𝑦) ∨ (𝑥 > 𝑧 > 𝑦) 

3 )(𝑥 ≤ 𝑧 ≤ 𝑦) ∨ (𝑥 ≥ 𝑧 ≥ 𝑦)  4 )(𝑥 < 𝑦) ⇒ (𝑥 < 𝑧 < 𝑦) 

  4گزینه  جواب:

𝑥به ازای  = 𝑦 = 𝑧هیچ  2√ ∈ 𝑄  درست  3 و 2 و 1موجود نیست که گزاره نماهای موجود در گزینه های

 باشند.

میان هر دو گنگ  به این معناست که در 4 ی در حالی که مورد بیان شده با گزاره نمای موجود در گزینه

 متمایزی عددی گویا موجود است.

 

𝑟)مرکب ی گزاره  -29 ⇒ 𝑝) ⇔ (𝑝 ⇒ 𝑞) ⇔ (𝑞 ⇒ 𝑟) با کدام گزینه هم ارز منطقی می باشد؟ 

1 )(∼ 𝑝 ∨∼ 𝑞 ∨∼ 𝑟) ∧ (𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟) 2 )𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟 

3 ) 𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟     4 )(𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟) ∨ (∼ 𝑝 ∧∼ 𝑞 ∧∼ 𝑟) 

  4گزینه  جواب:

ارزش های  rو  qو  pگزاره ی داده شده در صورت مساله تنها زمانی درست می باشدکه هر سه گزاره ی 

 یکسانی داشته باشند. 

 این گونه می باشد. 4ها تنها گزینه  درمیان گزینه

 

𝑝) ی گزاره -30 ⇒ 𝑞) ⇒ (𝑟 ⇔ 𝑝)  زیر هم ارز منطقی می باشد؟ گزاره یبا کدام 

1 )(𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (𝑞 ⇒ 𝑝)   2 )(𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (∼ 𝑞 ∧ 𝑝) 

3 ) (∼ 𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (𝑞 ⇒ 𝑝)  4 )(∼ 𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (𝑝 ∨∼ 𝑞) 

 از قضیه عکس نقیض، استفاده می کنیم. – 2گزینه  جواب:

(𝑝 ⇒ 𝑞) ⇒ (𝑟 ⇔ 𝑞) ≡∼ (𝑟 ⇔ 𝑞) ⇒∼ (𝑝 ⇒ 𝑞) ≡ (𝑟 ⇔∼ 𝑞) ⇒ (∼ 𝑞 ∧ 𝑝) 
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 کدام گزینه می تواند باشد؟ 𝑋گزاره ی  زیر،با توجه به جدول ارزش گزاره ی  -31

𝑋 𝑟 𝑞 𝑝 
 د د د د

 د د ن د

 د ن د ن

 د ن ن ?

 ن د د د

 ن د ن ?

 ن ن د ?

 ن ن ن د
 

  2گزینه ی  جواب:

 در سطر اول با جدول اختلاف دارد. 1گزینه ی 

 در سطر سوم با جدول اختلاف دارد. 3گزینه ی 

 گردد. گزاره ای همواره درست محسوب می 4گزینه ی 

 عددی گنگ خواهد بود؟ ،حتمبه طور کدام گزینه حاصل اعداد گنگ و مثبت و متمایزی باشند، zو  yو  xاگر  -32

1 )√𝑥 + √𝑦  2 )        ⌊|𝑥| + 5⌋(𝑥 − 5) 3 )√𝑥⌊𝑥⌋ 4 )𝑥2 + 3 𝑥𝑦 + 𝑦2 

 پاسخ است. 2گزینه ی  جواب:

 می شود: هاکه باعث گویا بودن عبارت مثال نقض هایی

𝑥عبارت اول:  = 𝑦 و 2√ = (9 − √2)2  

𝑥عبارت سوم:  =
√2

10
 

𝑥عبارت چهارم :  = 2 − 𝑦 و 2√ = 2 + √2 

 گویای غیر صفر در یک عدد گنگ است و حتما گنگ می شود.رب یک عدد ضحاصل  دوم،گزینه عبارت 

 

1 )(𝑝 ⇒ (𝑞 ∧ 𝑟)) ⇒ (𝑝 ⇔∼ 𝑟)   

2 )(𝑝 ∧∼ 𝑞 ∧ 𝑟) ⇒ (𝑞 ∧∼ 𝑝) 

3 )(𝑝 ⇔ 𝑞) ⇒ (𝑝 ⇔ 𝑟)    

4 )(𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟) ⇒ (𝑝 ∨ 𝑞 ∨ 𝑟) 
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که به ازای آن مقدار  𝑛مجموع رقم های بزرگ ترین عدد سه رقمی  -33
𝑛2(𝑛+1)2

4
+

𝑛3(𝑛−1)3

8
 

 عددی زوج باشد کدام است؟

1 )24    2 )25    3 )26    4 )27 

  3گزینه ی  جواب:

در یک مجموع هر کدام از مقادیر را  اگرهم یکسان است و  با 𝐴3و  𝐴2و  Aجایی که زوجیت عددهای  از آن

 با مقداری هم زوجیت آن عوض کنیم، زوجیت مجموع تغییری نمی کند.

𝑛2(𝑛 + 1)2

4
+

𝑛3(𝑛 − 1)3

8
= 2 𝑘 ⇒

𝑛(𝑛 + 1)

2
+

𝑛(𝑛 − 1)

2
= 2𝑘′ ⇒

2𝑛2

2
= 2𝑘′

⇒ 𝑛2 = 2𝑘′ ⇒ 𝑛 = 2 𝑡 

 است. 998شد که بزرگ ترین مقدار سه رقمی آن بایستی عددی زوج با 𝑛پس 

عدد فرد طبیعی متوالی می باشد  11شامل  Bعدد طبیعی متوالی و مجموعه ی  7شامل  A ی مجموعه -34

، اگر مجموع عضوهای این دو مجموعه با هم برابر باشد ، این مجموع در کمترین حالت ممکن برابر کدام 

 گزینه خواهد بود؟

1)77                          2)141                      3)191                           4)231 

 پاسخ درست است. 4گزینه ی : جواب

𝐴 = {𝑎1. 𝑎2. 𝑎3. … . 𝑎7} 

𝐵 = {𝑏1. 𝑏2. 𝑏3. … . 𝑏11} 

𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3+. . . +𝑎7 = 𝑏1 + 𝑏2 + 𝑏3+. . . +𝑏11 ⇒ 7 𝑎4 = 11 𝑏6 

 خواهد بود. 7مضرب فردی از  𝑏6در نتیجه 

 𝑏6 ≠ 𝑏1چرا که در این صورت   7 = 𝑏6 − 𝑏6عدد فرد طبیعی نیست لذا  10 =  و 21

 ∑ 𝑏𝑖 = 11 × 21 = 231 
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𝐴 فرض کنید -35 = {𝑎1ˎ 𝑎2ˎ … ˎ 𝑎17} باشد وعضوی از اعداد صحیح می 17 ایمجموعه𝐵 =

{𝑏1ˎ𝑏2ˎ … ˎ 𝑏17} ی نادرست باشد؟اصورت کدام گزینه ممکن است گزاره در این باشد. با آن برابر 

1 )(𝑎1 + 𝑏1)(𝑎2 + 𝑏2) … (𝑎17 + 𝑏17) .عددی زوج است 

2 )(𝑎1
2 − 𝑏1)(𝑎2

2 − 𝑏2) … (𝑎17
2 − 𝑏17) .عددی زوج است 

3 )(𝑎1
2 − 2 𝑏1)(𝑎2

2 − 2𝑏2) … (𝑎17
2 − 2𝑏17) .عددی زوج است 

4 )(𝑎1
2 − 3 𝑏1)(𝑎2

2 − 3𝑏2) … (𝑎17
2 − 3𝑏17) .عددی زوج است 

  3گزینه  :جواب

𝑎1گزینه سوم، زمانی که همه 
 ها فرد باشند می تواند نادرست شود 2
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 ریاضیات گسسته   هندسه   حسابان 

01 1      16 4      26 3     

02 3      17 3      27 4     

03 4      18 2      28 4     

04 4      19 2      29 4     

05 1      20 2      30 2     

06 2      21 4      31 2     

07 3      22 3      32 2     

08 4      23 1      33 3     

09 2      24 1      34 4     

10 1      25 3      35 3     

11 3                   

12 1                   

13 2                   

14 3                   

15 2                   

 

        شیمی   فیزیک 

36 2      56 2            

37 2      57 1            

38 4      58 2            

39 2      59 4            

40 1      60 3            

41 1      61 1            

42 2      62 4            

43 2      63 3            

44 4      64 3            

45 1      65 4            

46 4      66 2            

47 1      67 3            

48 2      68 3            

49 3      69 1            

50 3      70 3            

51 3      71 3            

52 1      72 1            

53 4      73 3            

54 3      74 4            

55 2      75 1            
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 2جلد  پاسخ تشریحیدفترچه 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

 55 36 20 فیزیک 1
 

 

  75 56 20 شیمی 2

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 یریاضـ رشته  دوازدهمپایه 

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403ماه  ردادم 12
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𝜌از ماده ای با چگالی است  cm20مکعبی که طول ضلع آن  -36 = 5
𝑔𝑟

𝑐𝑚3 .اگر فشاری  ساخته شده است

حجم حفره ای که درون مکعب وجود دارد  باشد، Pa7500که وجه مکعب به سطح افقی زیرین وارد می کند 

 است؟ مکعب چند سانتی متر

1 )1000   2 )2000   3 )3000   4 )4000 

 2گزینه  جواب:

𝑉ظاهری = 20 × 20 × 20 = 8000𝑐𝑚3 

𝑃 =
𝐹

𝐴
=
𝑚𝑔

𝐴
⇒ 𝑚𝑔 = 𝑃. 𝐴 = 7500× 400 × 10−4 = 300𝑁 

𝑚 = 30 𝑘𝑔 

𝑉واقعی =
𝑚

𝑃
=

30 × 103

5
= 6000𝑐𝑚3 

𝑉حفره = 𝑉ظاهری − 𝑉واقعی = 8000− 6000 = 2000𝑐𝑚3 

در اختیار داریم و فشاری که این مکعب به سطح افقی زیرین  𝑎مکعبی از جنس آلومینیم به طول ضلع  -37

اگر این مکعب را ذوب کرده و با نیمی از آن استوانه ای به ارتفاع  است. Pخود وارد می کند 
𝑎

2
بسازیم و آن را  

 است؟ Pروی سطح افقی قرار دهیم فشاری که استوانه به سطح زیرین وارد می کند چند برابر  از قاعده اش

1 )
1

2 𝜋
    2 )

1

2
    3 )

1

4
    4 )

1

𝜋
 

 2گزینه  جواب:

𝑉مکعب = 𝑎
3              𝑃 =

𝑚𝑔

𝑎2  

𝑉استوانه =
𝑎3

2
= 𝜋𝑟2 ×

𝑎

2
⇒ 𝜋𝑟2 = 𝑎2 

𝑃استوانه =

𝑚𝑔
2
𝜋𝑟2 =

𝑚𝑔
2
𝑎2 =

𝑃

2
 

 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


در اختیار داریم که از سمت قاعده روی زمین قرار دارد و در این حالت فشار  cm40 مخروطی به ارتفاع -38

از بالای مخروط را جدا کنیم و مخروط را از قاعده کوچکتر بوجود  cm20اگر  است. Pی وارد بر سطح افق

 خواهد شد؟ P)بصورت وارون( روی سطح افقی زمین بگذاریم فشار چند برابر  آمده

1) 
9

2
    2 )

5

2
    3) 

3

2
     4 )

7

2
 

 4گزینه  جواب:

با توجه به اینکه تمام ابعاد در نیمه بالایی نصف کل مخروط 

است، پس حجم و جرم قسمت بالا 
1

8
حجم کل مخروط  

  است.

 

 

 

𝑚باقیمانده = 𝑚 −
1
8
𝑚 =

7
8
𝑚 

𝑃جدید =

7
8𝑚𝑔
1
4𝐴

=
7
2
 
𝑚𝑔

𝐴
=

7
2
𝑃 

 

 چند جمله از گزاره های زیر صحیح است؟ -39

 داخل لوله تابان لامپ های مهتابی از پلاسما تشکیل شده است. هالف( ماده درون ستارگان و ماد

 ب( جامدهای آمورف از واحد های منظم ساخته شده اند.

 ذرات در مایعات و جامدات تقریباً یکسان و در حدود یک آنگستروم است. هپ( فاصل

 نمک ها و یخ جزو دسته جامدات بی شکل هستند. ت( فلرات،

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4  

 جملات ب و ت نادرست هستند.   2گزینه  جواب:

 

𝑉

2
 

𝑟 

20𝑁𝑁 

40𝑁𝑁 
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 کدام یک از گزینه های زیر از نمونه های کشش سطحی نیست؟ -40

 ( نشستن برخی از حشرات روی سطح آب2 ( پخش شدن آب روی سطح شیشه تمیز 1

 ی آب در حال سقوط آزاد( قطره های کرو4  فلزی روی سطح آب هگیر( قرار گرفتن 3

 1گزینه  جواب:

          زمان متحرکی را نشان  –شکل مقابل نمودار سرعت  -41

در حرکت است. اگر جابجایی این  xدهد که روی محور می

ثانیه اول حرکت برابر صفر باشد، تندی متوسط  10متحرک در 

 متحرک در این مدت چند متر بر ثانیه است؟

1 )8 

2 )4/6 

3 )4 

4 )16 

 1گزینه  :جواب

 مساحت ذوزنقه و مثلث برابر است.

(4+ 𝑡′) × 8 = 20(10− 𝑡′) 

8+ 2𝑡′ = 50− 5𝑡′ 

𝑡′ = 6 𝑠 

 

𝑆𝑎𝑣 =
ℓ

∆𝑡
=
𝑆1 + 𝑆2

∆𝑡

𝑆1=𝑆2
→      𝑆𝑎𝑣 =

2 𝑆2

10
   

𝑆𝑎𝑣 =
20 × 4

10
= 8 

𝑚

𝑠
 

                                    به صورت  SIکند، در  حرکت می xزمان متحرکی که روی محور  –معادله مکان  -42

𝑥 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡  حرکت و بعد از لحظه  ثانیه اول 10است. در𝑡 =  ....................متحرک حداقل  0

 در قسمت مثبت محورها حرکت کرده است. ....................به مدت  تغییر جهت داده و

 ثانیه 8 – مرتبه 1( 4 ثانیه 2 –مرتبه 1( 3 ثانیه 8 –مرتبه  2( 2 ثانیه 2 –مرتبه  2( 1

 2گزینه  جواب:

𝑥بردار مکان جسم بعد از عبور  =  کافیست ریشه های معادله را تعیین کنیم. تغییر جهت می دهد. 0

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 
𝑡(𝑠) 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 
𝑡(𝑠) 

𝑆1 

𝑆2 
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𝑥 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡 = 0 → 𝑡(𝑡 − 2)(𝑡 − 4) = 0 ⇒ {
𝑡 = 2 𝑠
𝑡 = 4 𝑠 

در قسمت مثبت محورها بوده  s8در قسمت منفی محورها حرکت کرده و  s2 ثانیه اول متحرک تنها 10در 

 مرتبه تغییر کرده است. 2جهت حرکت حداقل  مرتبه تغییر جهت داده، 2از طرفی چون بردار مکان  است.

متحرکی که  زمان نیز می توان دریافت که متحرک دو مرتبه تغییر جهت داده است.-بدون رسم نمودار مکان

𝑥از  = شروع به حرکت کند و در ادامه حرکت دو مرتبه دیگر از آن نقطه عبور کند، حداقل دو بار تغییر  0

  ه است.جهت داد

اول  s30زمان متحرکی است که روی خط راست، در حرکت است. در  –شکل زیر، نمودار سرعت  -43

در چه از مدت زمان حرکت تندشونده آن بیشتر است. متحرک  s5حرکت، مدت زمان حرکت کندشونده آن 

 غییر جهت می دهد؟ لحظه ای بر حسب ثانیه، ت

1 )3 

2 )4 

3 )8 

4 )12 

 1گزینه  پاسخ:

−0)مطابق نمودار متحرک در بازه زمانی  𝑡)  3)و 𝑡 − 21) 

𝑡)حرکت کندشونده و در بازه  − 3 𝑡) .حرکت تندشونده دارد 

(𝑡 + 21− 3 𝑡)⏟        
کندشونده

− 2 𝑡⏟
تندشونده

= 5 → 𝑡 = 4 𝑠 

𝑡متحرک در  =  تغییر جهت می دهد. 4

 

 

 

 

 

 𝑡     3 𝑡   21    30 

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 

 کند   تند   کند یکنواخت  

     30    21  12    

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 
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4متحرکی با تندی ثابت  -44
𝑚

𝑠
𝑡را طی می کند و در  m12یک مسیر دایره ای به شعاع   =  Aاز نقطه   0

𝑡1اندازه سرعت متوسط در بازه  .می گذرددر جهت نشان داده شده  = 4 𝑠  تا 𝑡2 = 10 𝑠 چند برابر اندازه

𝑡3 سرعت متوسط در بازه  = 20 𝑠 تا𝑡4 = 50 𝑠  است؟(𝜋 = 3) 

1 )1   2 )
5

2
 

3 )
5

3
   4 )5 

 

 4گزینه  :جواب

𝑇زمان یک چرخش کامل برابر است با : =
2×3×12

4
= 18 𝑠  

 میزان چرخش در هر بازه برابر است با:

(𝑡1 − 𝑡2) حالت اول → ∆𝑡 = 6 𝑠 → 𝑛 =
6

18
=

1
3
 

(𝑡3 − 𝑡4) حالت دوم → ∆𝑡′ = 30 𝑠 → 𝑛′ =
30
18
= 1

2
3
 

در نظر گرفته  Aدر هردو حالت نقطة شروع  از آنجا که نقطه شروع مقدار در سرعت متوسط اثرگذار نیست،

 می شود.

 قرار می گیرد. 𝐵2و در حالت دوم در نقطة  𝐵1در حالت اول متحرک در نقطة 

𝑑1 میزان جا به جایی هر دو متحرک برابر است.   = 𝑑2  

𝑉𝑎𝑣1

𝑉𝑎𝑣2

=
∆𝑡2
∆𝑡1

=
30
6
= 5 

 

ثانیه اول  12حرکت می کند مطابق شکل است. اگر در  xزمان متحرکی که روی محور  –نمودار مکان  -45

ثانیه از اندازه سرعت متوسط بیشتر باشد، بردار مکان جسم در لحظه تغییر بر  متر 3حرکت تندی متوسط 

 کدام است؟ SIجهت در 

1 )𝑑 = −18𝑖 

2 )𝑑 = 18𝑖 

3 )𝑑 = 12𝑖 

4 )𝑑 = −12𝑖 

𝐴 

𝐴 

𝑑1 𝑑2 

120  120 
120 

𝐵1 𝐵2 

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 
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 1گزینه  :جواب

𝑆𝑎𝑣 − |𝑉𝑎𝑣| = 3 

ℓ − |∆𝑥|

12
= 3 

(𝑎 + 2 𝑏) − 𝑎 = 36 

𝑏 = 18 𝑚 

                  است و بردار مکان آن به صورت  t هلحظتغییر جهت در 

𝑑 = −18𝑖 .می باشد 

 چه تعداد از گزاره های زیر در مورد حرکت یک جسم روی خط راست در یک بازه زمانی صحیح است؟ -46

 الف( هرگاه متحرک از مبدأ مکان دور شود، بردارهای مکان و شتاب هم جهتند.

 روع به حرکت کند و شتاب آن منفی باشد متحرک تغییر جهت خواهد داد.ب( اگر متحرک از حال سکون ش

 پ( اگر متحرک تغییر جهت ندهد، جهت بردار مکان تغییر نخواهد کرد.

 ( هیچکدام صحیح نیست4   3( 3   2( 2   1( 1

 4گزینه  پاسخ:

 مورد الف نادرست است. 

𝑎کندشونده حرکت کند  Bبه طرف  Aمتحرکی که از  < و  0

 بردار مکان مثبت دارد. این دو بردار خلاف جهتند.

 مورد ب نادرست است. 

برود، سرعت  Bشروع به حرکت کند و به طرف  Aمتحرکی از 

ده دارد و تغییر جهت و شتاب آن منفی است، حرکت تندشون

 نمی دهد.

 برای تغییر جهت لازم است شتاب آن مثبت و حرکت کندشونده داشته باشد. 

 مورد پ نادرست است. 

برود، تغییر  Bبه طرف  Aدر شکل روبرو اگر متحرک از 

 جهت نداده ولی جهت بردار مکان آن تغییر می کند.

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 

𝑎 

𝑏 

𝑡(𝑡) 

𝑥 = 0                                   𝑥 

𝐴           𝐵 

𝑥 = 0        𝑥 𝐵           𝐴 

𝑥 = 0                      𝑥 

𝐵   𝑑𝐵ሬሬሬሬ⃗              𝑑𝐴ሬሬሬሬ⃗      𝐴 
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𝑉زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می کند به صورت -معادله سرعت -47 = (𝑡 − 1)(𝑡 − 3)2 

 است. جهت حرکت این متحرک، چند بار تغییر می کند؟

 ( صفر4  3( 3  2( 2  1 (1

 1گزینه  :جواب

 

کند مطابق شکل است. اگر این متحرک در  حرکت می xنمودار سرعت زمان متحرکی که روی محور  -48

𝑡1 لحظه = 0 𝑠  در نقطه𝑥 = 𝐴  و در لحظه𝑡2 = 𝑥در نقطه  4/5 = 𝐵 تواند  کدام گزینه می ،باشد

 باشد؟ 𝑡2تا  𝑡1مسیر حرکت این جسم در بازه زمانی 

 

1 ) 

 
 

2 ) 

 
3 ) 

 

 

4 ) 

 2گزینه  :جواب

سطح زیر نمودار برابر جابجایی است، جابجایی هر مرحله در 

 نمودار مشخص شده است.

ثانیه اول جابجایی متحرک صفر است. پس کتحرک  3در 

𝑡2در  =   در مکان اولیه قرار میگیرد. 3

متحرک ابتدا مسافت 
1

2
𝑣  به طرف راست میرود، پس همان

مسافت را برمیگردد و در نهایت مسافت
3

4
𝑣  به سمت راست

  میرود.

  

𝑉 

𝑉 

−
1
2
𝑉 

𝑡 
1              3      4/5 

𝐴             𝐵 
𝑥 

𝐴             𝐵 
𝑥 

   𝐵          𝐴 
𝑥 

 𝐴                  𝐵 
𝑥 

𝑉 

𝑉 

1
2
𝑉 

𝑡 

 𝐴 

𝑉 

𝑡              3 𝑡      4/5 𝑡 

1
2
𝑉 

−
1
2
𝑉 

1
2
𝑉 

3
4
𝑉 

𝐵 

3
4
𝑉 

−
1
2
𝑉 
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شتاب جسم در حال افزایش و حرکت آن اندازه در حال حرکت است.  xجسمی در خلاف جهت محور  -49

 تواند مربوط به این حرکت باشد؟ کندشونده است. کدام نمودار می

 
1 )      2 ) 

 

 

 

 
 ( حرکتی با ویژگی های ذکر شده امکان پذیر نیست.4      ( 3

 

 
 

 3گزینه  :جواب

صحیح  2از آنجا که متحرک در خلاف جهت محور در حال حرکت است پس سرعت آن منفی است و گزینه 

شتاب آن رو به کاهش است )شیب خط مماس کم مقدار حرکت کندشونده است ولی  1نمی باشد. در گزینه 

 شده را دارد. تمام مشخصات حرکت خواسته 3شود(. گزینه می

𝑡1در حال حرکت است. بردار شتاب متوسط آن در بازه زمانی  xمتحرکی روی محور  -50 = 2 𝑠              تا

𝑡2 = 5 𝑠  درSI  برابر−𝑖  و در بازه زمانی𝑡3 = 10 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  6برابر𝑖  است. اگر بردار شتاب متوسط

𝑡1در بازه زمانی  = 2 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  درSI 3، برابر𝑖  باشد، بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠 

𝑡3تا  = 10 𝑠  درSIکدام است؟ ، 

1 )−
2

7
𝑖  2 )

7

3
𝑖   3 )3𝑖   4 )

4

3
𝑖 

 3گزینه  پاسخ:

 شتاب متوسط در هر مرحله روی محور زمان مشخص شده است.

 

 

 

 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑡 = 2        𝑡 = 5        𝑡 = 10      𝑡 = 14 

 1 همرحل   2 همرحل       3 همرحل        

𝑎 = −1
𝑚

𝑠2      𝑎 =?     𝑎 = 6
𝑚

𝑠2 
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𝑎𝑎𝑣 =
∆𝑉1 + ∆𝑉2 + ∆𝑉3

∆𝑡1 + ∆𝑡2 + ∆𝑡3
→ 3 =

3 × (−1) + 5 × 𝑎 + 4 × 6
12

 

36 = −3+ 5 𝑎 + 24 → 5 𝑎 = 15 → 𝑎 = 3
𝑚

𝑠2 

 

متحرک  کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل زیر است. تندی متوسطمتحرکی در مسیر مستقیم حرکت می -51
 در کدام بازه زمانی زیر از بقیه بزرگتر است؟

 5( صفر تا 1
 10( صفر تا 2
 14تا  5( 3
 14( صفر تا 4

 
 
 
 

 3پاسخ: گزینه 
 اگر تندی متوسط هر بازه را حساب کنیم، داریم:

 

( , )

( , )

( , )

( , )

/
av

/
av

av

/
av

v
s

v
s

v
s

v
s

0 5

0 10

5 14

0 14

2 5
5
7 5
10
7
9
9 5
14









 

tاین متحرک در بازه زمانی بردار سرعت متوسط حرکت است. در  xمتحرکی روی محور  -52 s1 2  تاt s2 5 

mبرابر 
s

( ) i3  و در بازه زمانیt s2 5  تاt s3 10  برابرm
s

( ) i4 جایی متحرک در بازه زمانی است. بردار جابه

t1  تاt3  درSI کدام است؟ 

1 )i11  2 )i5  3 )i   4 )i5 

 1پاسخ: گزینه 

(t ,t ) (t ,t ) (t ,t )x x x i ( i ) i
1 3 1 2 2 3

3 3 5 4 11            
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 ای آمده است؟در کدام گزینه، به ترتیب یک کمیت برداری، یک یکای اصلی و یک کمیت نرده -53
 ( سرعت متوسط، شمع، میدان الکتریکی1
 جایی، کولن، جریان الکتریکی( جابه2
 ( شار مغناطیسی، آمپر، تندی متوسط3
 ( میدان مغناطیسی، کیلوگرم، کار 4
 

 4گزینه پاسخ: 

(، شار 3(، کولن یکای فرعی است. در گزینه )2(، میدان الکتریکی کمیتی برداری است. در گزینه )1در گزینه )

 ای است.مغناطیسی کمیتی نرده

gاز یک شیر، مایعی با چگالی  -54

L
CCبا آهنگ حجمی  650

min
دقیقه  2شود. جرم مایعی که در مدت خارج می 300

 و به روش نمادگذاری علمی کدام است؟ SIاز این شیر خارج شده است، برحسب یکای 

1 )/
23 9 10   2 )/0 39   3 )/

13 9 10  4 )/
30 39 10 

 3پاسخ: گزینه 

/ /

g kg

L m

kg m
M min kg kg

minm

3

6 3
1

3

650 650

10
650 300 2 0 39 3 9 10






     

 

2و  1های از دو مایع با چگالی -55 13  سازیم. شوند، دو مخلوط میکه بدون کاهش حجم با هم مخلوط می

های مساوی از ترکیب حجم Bط های مساوی از دو مایع تشکیل شده است، در حالی که مخلو، از ترکیب جرمAمخلوط 

 از دو مایع ساخته شده است. کدام گزینه درست است؟

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A، 20( چگالی مخلوط 1

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A، 25( چگالی مخلوط 2

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A، 20( چگالی مخلوط 3

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A، 25( چگالی مخلوط 4

 2گزینه پاسخ: 

 کنیم:( حساب می1را برحسب چگالی مایع ) Bو  Aهای ابتدا چگالی مخلوط
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A A /

B B

m

m m

V V

V

2 1

2 1

31 2
1

1 2

1 2

31 2 1 2
1

22
1 5

2
2 2

  

  

 
      

  


 

     
      

 

A/شود: ها محاسبه میمخلوط اکنون نسبت چگالی

B

1

1

1 5 3
2 4


 
 
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 است؟ نادرستباتوجه به جدول داده شده کدام گزینه  -56

Ca20الکترون های لایه آخر  n+ ℓمجموع  (1
  برابر است .  Yبا     

 پر دیده می شود  هیک زیر لایه نیم  Xبر خلاف Yدر آرایش الکترونی  (2

 با عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر است   Xاختلاف نوترون با پروتون  (3

 ش الکترونی لایه پنجم بیشتر است از گنجای Yتعداد ذرات زیر اتمی  (4

 

 2پاسخ : گزینه 

P15ختم می شود و عنصر  p 3 3دارد پس قطعا به  pالکترون در زیرلایه های   X   6عنصر 
 می باشد.  

 pالکترون در زیر لایه های  12جدول جای دارد اما به دلیل آنکه  17یا  7الکترون ظرفیتی دارد پس در گروه  Y  7عنصر 

Mn25از تناوب چهارم جدول جای دارد و  7باشد و در گروه  17دارد نمی تواند در گروه 
 می باشد.   

 یک زیر لایه نیم پر دیده می شود. X و  Yدر آرایش الکترونی 

𝑃15
 ∶  [𝑁𝑒] 

 3 s 23 p 3 

𝑀𝑛25
 ∶  [𝐴𝑟]3 d 54 s 2 

 بررسی گزینه های نادرست:

Ca20 (در لایه ی آخر1
Mn25و   

 آنها با هم برابر است.  n+ ℓقرار دارد و  s 4دو الکترون در زیر لایه   

𝐿𝑖3 (است 3(عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر با 3
 ( 3=18-15      

𝑃15
تعداد نوترون  ∶  1/2 ×  15 = 18 

 4) 

𝑀𝑛25
تعداد نوترون  ∶  25 ×  1/4 = = تعداد ذرات زیراتمی    35 25+ 25+ 35 = 85 

2 است .) 50گنجایش الکترونی لایه پنجم برابر با  × 5 2 = 50) 

 𝑂 اگر برای اتم اکسیژن سه ایزوتوپ -57
16،𝑂 17  ،𝑂 18  و برای اتم کربن ، ایزوتوپ های𝐶 

12  
 

  ،𝐶 13  . را در نظر بگیریم

 چند نوع مولکول کربن دی اکسید با جرم های مولی متفاوت می توان ساخت ؟

1)6   2 )9   3 )12   4 )1 

 

 عنصر

 ویژگی
X Y 

𝒏نسبت 

𝒑
 3/1 4/1 

 ℓ =1 9 12  تعداد الکترون با

 7 5 ظرفیتیتعداد الکترون های 
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   1پاسخ : گزینه 

   𝐶𝑂2باتوجه به اینکه عددهای جرمی ایزوتوپ های اکسیژن و هم چنین کربن متوالی هستند ، پس از کمترین جرم مولی  

 را می توانیم بسازیم .)حاصل از ایزوتوپ های سنگین(   𝐶𝑂2) حاصل از ایزوتوپ های سبک( تا بیشترین جرم مولی 

 𝐶𝑂2سبک ترین   𝐶𝑂2 49  ،48  ،47  ،46  ،45 ، 44سنگین ترین    

 𝑀𝑔نمونه ای از عنصر منیزیم دارای سه ایزوتوپ  -58
24   ،𝑀𝑔 

25  ،𝑀𝑔 
است ، اگر تعداد فراوانی دو ایزوتوپ سبک  26

 𝑂( برابر باشد ، با اکسید کردن )ترکیب با اکسیژن( کامل این نمونه با استفاده از  26و  24و سنگین ) 
، جرم مولی  16

 ترکیب یونی حاصل به کدام عدد نزدیک تر است؟

1 )40   2 )41   3 )42   4 )43 

    2پاسخ : گزینه 

 𝑀𝑔با توجه به برابر بودن فراوانی ایزوتوپ های 
 𝑀𝑔و  24

 𝑀𝑔برابر با جرم اتمی جرم اتمی میانگین ، 26
 است . 25

 𝑀𝑔 𝑂بنابراین جرم 
16

 
25  𝑔.𝑚𝑜𝑙برابر با  

 
 
 است. 25+  16=  41 1−

1/505 دارای  𝑆𝐹𝑋گرم از مولکول  5/36 -59 ×  (S=32 , F=19) کدام است ؟ xمولکول است . 1023

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

    4پاسخ : گزینه 

𝑆𝐹𝑋 جرم

جرم مولی
 =    

تعداد مولکول

عدد آووگادرو 
  ⇒

36/5 𝑔𝑆𝐹𝑋
𝑀

=
1/505 × مولکول1023

6/02 × 1023  ⇒ 𝑀 = 146 𝑔.𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1  

146 = 32+ 19 𝑥 ⇒ 𝑥 = 6  
 

لیتر گاز متان  2/0( ، چند برابر تعداد کربن های موجود در 𝐻2𝑆𝑂4گرم سولفوریک اسید ) 6/19تعداد پروتون در  -60

(𝐶𝐻4)   ( است  ؟𝑔. 𝐿 
 

 
𝐶𝐻4  )𝑆16= چگالی  8/0    1−

32    𝐻1
1     𝑂8

16 

1 )102   2 )5 × 102   3 )103   4 )5 × 103  

   3پاسخ : گزینه 

n  جزء مورد نظر در سوال :          

M جرم مولی : 

 m جرم : 

𝑚

 M⏟
. 𝑛

⏟  
𝐻2𝑆𝑂4

= 𝑥(
𝑑. 𝑣

 M⏟
𝐶𝐻4

) 

(𝐻2𝑆𝑂4 تعداد پروتون در ) 𝑛: ( 1× 2) + 16 + (8× 4) = 50 ⇒
19/6 𝑔𝐻2𝑆𝑂4

 98
× 50

= 𝑥 (
0/8 𝑔. 𝐿 

 
 
−1 ×

0
2 𝐿

 16
× 1) ⇒ 𝑥 = 103 
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61-  X  اولین و Y  الکترون های  جدول دوره ای هستند که تعداددومین عنصرهای ℓ =0  وℓ = در اتم آنها برابر    1

 است. فرمول شیمیایی ماده حاصل از این دو عنصر کدام است ؟

1) YX   2 )Y2X   3 )Y𝑋2   4 )Y2𝑋3 

    1پاسخ : گزینه 

𝑋 ∶  1 s 22 s 2 2 p 4  ⇒ 𝑋 = 𝑂 

𝑌 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 2  ⇒ 𝑌 = 𝑀𝑔 

 ؟است نادرستکدام یک از عبارتهای زیر،  -62

 عنصر اکسیژن و گوگرد مشترک هستند. 2عنصر فراوان مشتری و زمین ،  8در میان  (1

 نوترون دارد. 4پایدارترین رادیوایزوتوپ ساختگی عنصر هیدروژن ،   (2

3)  Tc ساخته می شود. ی مولد هسته ا و امروزه در  واکنشگاه اولین عنصری است که نخستین بار در 

 𝑈درصد ایزوتوپ ها را  7ر یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها د (4
235

 
 تشکیل می دهد.  

   

 4پاسخ : گزینه 

 درست آ(

H1درست ، ترتیب پایداری رادیو ایزوتوپ های ساختگی عنصر هیدروژن به صورت  ب(
7  < H14 < H16 < H15  بنابراین است

𝐻1پایدارترین رادیوایزوتوپ 
 نوترون است. 4با  5

 اولین عنصری است که نخستین بار در واکنشگاه و امروزه در مولد ساخته می شود. Tc پ(

 𝑈درصد  0.7در یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها کمتر از   ت(
235

 
 وجود دارد.  

 درست است؟کدام مطلب در مورد اتم هیدروژن  -63

 شوددر طیف نشری خطی این اتم، فاصله نوارهای رنگی کم می متفاوت است.طیف نشری خطی ایزوتوپ های یک عنصر  (1

 طیف نشری خطی منحصر به فردی ایجاد می کند. ی طبیعی از این اتم ، ایزوتوپ های متفاوت،(در نمونه ا2

 رمز در طیف نشری آن می کند .ایجاد نوار رنگی ق  n=2به   n=3بازگشت الکترون از  (3

 بازگشت الکترون از تمامی لایه های بالاتر به لایه ی دوم ، خطی در ناحیه ی مرئی تولید می کند . (4

 3پاسخ : گزینه 

 

⇒ 𝑀𝑔𝑂 
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 (نادرست1

از آنجا که انرژی لایه های پیرامون هسته (2

ها در ایزوتوپ های یک  بوده و به عدداتمی آن )تعداد پروتون ها( وابسته است ، تفاوت نوترونی هر اتم ویژه ی همان اتم 

 تاثیری بر طیف حاصل ندارد . عنصر

 (درست3

 ، خطی در ناحیه ی مرئی ایجاد نمی کند. 2به لایه ی  7(بازگشت الکترون از لایه ی 4

 

 است؟ نادرست ختم می شود،  d 3 5 s 2 4به  کدام عبارت در مورد اتم عنصری که آرایش الکترونی آن -64

 جدول تناوبی است. 23هم گروه با عنصر  (1

 جدول تناوبی است. 51هم دوره با عنصر  (2

 جدول تناوبی است. 53هم دسته با عنصر  (3

 .جدول تناوبی برابر است 33شمار الکترون های ظرفیتی آن ، با عنصر  (4

 

   3پاسخ : گزینه 

 

𝑋41
 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 23 p 63 d 104 s 24 p 64 d 35 s 2 

 قرار دارد . dجدول دوره ای است و در دسته ی  5و دوره  5این عنصر متعلق به گروه 

                                   (درست1

[𝐴𝑟]3 d 34 s 2   

2) [𝐾𝑟]4 d 105 s 25 p 3 

 قرار دارد.  pیعنی دسته  17در گروه  53(عنصر 3

می باشد  5نیز برابر  33است و این تعداد برای عنصر   5=3+2  ( d 35 s 2 4 داده شده  ) ( تعداد الکترون ظرفیتی عنصر4

. 

𝑋33
 ∶  [𝐴𝑟]3 d 104 s 24 p 3 

 

     

410 434 486 656 (nm) 

 5گروه 

 5دوره 
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گرم آلومینیوم اکسید از عنصرهای سازنده ی آن به تقریب چه تعداد الکترون داد و ستد  6/30در هنگام تهیه ی  -65

 𝑔.𝑚𝑜𝑙)   میشود؟
 

 
−1    :27=Al  16و=O ) 

1 )3/61 × 1024  2 )12/04 × 1023 3  )3/01 × 1024 4  )1/08 × 1024  

 

   4پاسخ : گزینه 

  الکترون جا به جا می شود .  𝐴𝑙2𝑂3 ،6به ازای تولید هر واحد 

𝐴𝑙2𝑂3 جرم

جرم مولی
 =    

تعداد 𝑒̅ مبادله شده

6 × NA
  ⇒

30/6 𝑔 𝐴𝑙2𝑂3

102
=

𝑥𝑒̅

6 × 6/02 × 1023  ⇒ 1/08 × 1024  

 

 شکل زیر ، برشی از یک اتم را نشان می دهد . کدام عبارت ها در مورد آن درست است؟ -66

 آ(در واکنش ها اتم این عنصر با از دست دادن الکترون به حالت پایدار هشت تایی می رسد.

 ب(رنگ شعله ی این عنصر سبز رنگ است.

 ( نیست.II( و یا )Iعنصر ، نیازی به استفاده از عددهای )پ(برای نام گذاری نمک های این 

 ت(قاعده ی آفبا ، آرایش الکترونی اتم این عنصر را به درستی پیش بینی نمی کند .

  ( پ ، ت3   ( ب ، ت2   ( آ، ب1

 

   2پاسخ : گزینه 

𝐶𝑢29است که متعلق به عنصر  3 d 104 s 1[𝐴𝑟] به صورت اتمآرایش الکترونی این 
 باشد.می   

𝐶𝑢29  آ(
 پایدار می شود ولی به آرایش هشت تایی نمی رسد. در واکنش ها با ازدست دادن یک یا دو الکترون  

 درست ب(

 Cuدو یون پایدار  دارایاتم مس  پ(
+ ,  Cu 

آن ، نیاز به استفاده از  نمک هایاین برای نام گذاری  بنابر .باشدمی  +2

 کتاب درسی( 22 است .) صفحه( II( و یا )I)عددهای 

𝐶𝑟24اتم مس )همانند اتم آرایش الکترونی  ت(
 از قاعده ی آفبا پیروی نمی کند. (  

 

18𝑒̅ 1𝑒̅ 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

و دارای زیر لایه ی نیمه پر است.کدام عبارت در مورد این  n=3و فاقد الکترونی در  Pمتعلق به دسته ی   Xعنصر  -67

 عنصر درست است؟

 اتم ها در یک صفحه قرار دارند .  𝑋𝐻3( در مدل فضاپرکن  مولکول 1

در آرایش الکترون نقطه ای اتم این عنصر ،   (2
1

 3
 الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.  

 است. 2برابر با   Xشماره ی لایه ی ظرفیت اتم  (3

 الکترون به اشتراک می گذارد . Ga ،3در واکنش با هر اتم   Xاتم  (4

 

   3پاسخ : گزینه 

 

کتاب درسی( اتم ها در  41به علت وجود جفت الکترون ناپیوندی بر روی اتم نیتروژن ، در مدل فضاپرکن آن )صفحه  (1

 قرار ندارند . صفحهیک 

2)   
2

 5
         الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.             

 می باشد.2شماره ی لایه ی ظرفیت اتم نیتروژن برابر با                     با توجه به آرایش الکترونی  (3 

 ، یونی است و در تشکیل آن الکترونی به اشتراک گذاشته نمی شود.  Nو   Gaترکیب حاصل از  (4

  

ℓالکترون با  23که دارای   Xکدام عبارت های زیر در مورد عنصر  -68 =  است درست می باشد؟  1

 است . 6آخرین زیر لایه ی آن برابر  n+ ℓمجموع  آ(

 مایعی دو اتمی است. ،در دمای اتاق ب(

 تفاوت عدد اتمی آن با دو عنصر هم گروه قبل و بعد از خود ، برابر است. پ(

 استفاده می شود. Krت(در آرایش الکترونی فشرده ی آن از گاز نجیب 

 ( ب ، ت4   ( آ ، ت3   ( ب ، پ2   ( آ، پ1

 

𝑋 ∶  1 s 22 s 2 2 p 3 

 

X  . عنصر نیتروژن است 

 

𝑁 ∶  1 s 22 s 2 2 p 3 
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 3پاسخ : گزینه 

  عنصر مورد نظر یُد است.

𝑋عنصر 
 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 23 p 63 d 104 s 24 p 64 d 105 s 25 p 5 

 آخرین زیر لایه n+ ℓ:  5+1=6آ(

 جامد است.ب( یدُ در دمای اتاق 

 پروتون با یدُ تفاوت دارد. 32و  18 تیببه تر Iپ(عنصر هم گروه قبل و عنصر هم گروه بعد از 

 آرایش الکترونی فشرده   4 d 105 s 25 p 5[𝐾𝑟] ت(

 

 کدام نسبت ، عددبزرگتری است ؟ نسبت شمار ................. به ................. در ................. -69

 نیوم سولفیدیآلوم-کاتیون-آنیون (1

 دوره ی سوم جدول تناوبی-عنصرهای جامد-عنصرهای گازی (2

 دوره ی دوم جدول تناوبی-عنصرهای با نماد یک حرفی-عنصرهای با نماد دوحرفی (3

 جدول دوره ای عنصرها   -fعنصرهای دسته ی  - sعنصرهای دسته ی  (4

 

 

 1پاسخ : گزینه 

1)𝐴𝑙2𝑂3 ∶    
 شمار آنیون

شمار کاتیون
 =

3 

 2
    

2  )
(𝐶𝑙 ,𝐴𝑟) عنصرهای گازی 

(𝑁𝑎 ,𝑀𝑔 ,𝐴𝑙 ,𝑆𝑖 ,𝑃 ,𝑆) عنصرهای جامد
 =

2 

 6
=

1 

3
 

3     )  
 عنصرهای دو حرفی 

عنصرهای یک حرفی
 =

(𝐿𝑖 .  𝐵𝑒 .  𝑁𝑒)  

(𝐵 .  𝐶 .  𝑁 .  𝑂 .  𝐹)
 =

3 

 5
 

4)         
𝑠 عنصرهای دسته 

𝑓 عنصرهای دسته
 =  

14 

 28
=

1 

 2
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 کدام گزینه درست است ؟ -70

 تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی اولین گاز نجیب و اولین عنصر جدول دوره ای باهم برابر است. (1

 سدیم اکسید به دلیل تفاوت در نافلزات آنها با هم متفاوت است. رنگ شعله ترکیب های سدیم کلرید و (2

 ( سولفات نمی توان خطوط طیف نشری خطی آنها را در ناحیه مرئی پیش بینی کرد.II)با استفاده از رنگ شعله مس  (3

 اختلاف انرژی نور نشر شده پتاسیم کلرید و لیتیم سولفات بیشتر از انرژی نور نشر شده از پتاسیم برمید و لیتیم کربنات است. (4

 

 3پاسخ : گزینه 

به تعداد با استفاده از رنگ شعله ترکیب های عنصرها می توان پیش بینی کرد که در طیف نشری خطی در ناحیه مرئی 

 خط پایه طول موج هایی دارد.

 بررسی گزینه های نادرست:

 تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی هلیم از هیدروژن بیشتر است. (1

 رنگ شعله سدیم و ترکیب های آن زرد است . (2

و ربطی به  طیف نشری خطی مخصوص به خود دارد واختلاف انرژی آنها مقداری کوانتومی و ثابت است هر فلزی (3

 نوع نافلز ندارد.

 

 

 𝑋اگر اختلاف تعداد نوترون ها و الکترون ها در  -71
41

 
 𝑌و اختلاف تعداد نوترون و پروتون در  3برابر  +2

79
 
باشد  9برابر  −

 کدام است؟  Yو     X، اختلاف عدد اتمی 

1) 13 2 )14   3 )15  4 )16 

    3پاسخ : گزینه 

اختلاف تعداد پروتون و نوترون = ∆ 

 𝑋 ⇒ عدد اتمی =
∆ −عدد جرمی + بار

2
             ⇒ 𝑍 =

41− 3+ 2
2

= 20  

𝑌 ⇒ عدد جرمی = 𝑃 + 𝑛    
𝑛−𝑝=9
→          79 = 𝑝 + (𝑝 + 9) ⇒ 𝑝 =  ( عدد اتمی) 35

𝑌  و 𝑋 اختلاف عدد اتمی = 35− 20 = 15 
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 است؟ نادرستچه تعداد از عبارت های زیر  -72

 آ( رفتار شیمیایی هر اتم به شمار الکترون های ظرفیتی آن بستگی دارد.

 ب(اهمیت آرایش الکترونی فشرده به دلیل نمایش الکترون ها در بیرونی ترین لایه به نام لایه ی ظرفیت اتم است.

 الکترون های اتم خود چیده شده اند . پ(عنصرها در جدول دوره ای بر مبنای عدداتمی یا شمار

 ت( با پیمایش هر دوره از چپ به راست ، خواص عنصرها به طور مشابه تکرار می شود .

 ( سه4   ( دو3   ( یک2ر                                ( صف1

 1پاسخ : گزینه 

 کتاب درسی 36آ( سطر اول صفحه 

 کتاب درسی 32ب( پاراگراف آخر صفحه 

 کتاب درسی  27پ(پاراگراف آخر صفحه 

 کتاب درسی 12صفحه  7ت( سطر 

 

 است؟ درستاز موارد زیر  کدام یکنام یا فرمول -73

1) Ga O – گالیم اکسید 

2)  𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 ( رویIIنیتریت ) 

 𝑁𝐻4𝐵𝑟  آمونیوم برمید 

 𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIفرمات ) 

 

 3پاسخ: گزینه 

 نام گذاری شده اند یا فرمول اشتباه دارند به صورت زیر است :فرم درست مواردی که اشتباه 

 𝐺𝑎2𝑂3  اکسیدگالیم 

 𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 تروی نیترا 

 𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIIفرمات ) 
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ℓدارای هشت الکترون ظرفیتی است که شش تای آنها در زیر لایه  Mفلز  -74 = در کدام گزینه هر دو قرار دارند ، 2

 است؟ نادرست Mفرمول برای ترکیب های 

1) 𝑀 𝐶𝑂3  ،𝑀 𝐹4        

2) 𝑀2(𝑆𝑂4)3  ،𝑀𝐹  

3) 𝑀𝑆    ،𝑀 𝑃𝑂4 

4) 𝑀2𝑂    ، 𝑀 𝑆𝑖𝑂4  

 4پاسخ: گزینه 

+ می باشد که هر دو 3+ و 2می باشد که همان فلز آهن با دو ظرفیت  s 23 d 6 [𝐴𝑟] 4دارای آرایش الکترونی Mفلز 

 برای آهن نادرست می باشد . 4فرمول گزینه 

 

( سولفات با شمار الکترون های مبادله شده در تشکیل چند گرم گالیم IIگرم مس ) 40شمار اتم های نافلزی در -75

  سولفید برابر است؟

𝑂 = 16 . 𝑆 = 32  . 𝐶𝑢 = 64 . 𝐺𝑎 = 70 ∶ 𝑔.𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1 

1)1/49                             2)2/50                            3)1/59                       4)2/60 

     1پاسخ: گزینه 

  𝐶𝑢𝑆𝑂4 گرم 40در 
5

 4
 مول اتم نافلزی )گوگرد و اکسیژن( وجود دارد. 

مول اتم نافلزی = 40 𝑔  𝐶𝑢𝑆𝑂4 × 
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢𝑆𝑂4 
160 g 𝐶𝑢𝑆𝑂4 

 ×      
5 𝑚𝑜𝑙 (𝑆.𝑂)

1 mol 𝐶𝑢𝑆𝑂4 
  =    

5
 4
 𝑚𝑜𝑙   

 مول الکترون مبادله می شود . 6( 𝐺𝑎2𝑆3)هم چنین به ازای تشکیل هر مول گالیم سولفید

𝐺𝑎2𝑆3 گرم  =
5
 4
 𝑚𝑜𝑙  𝑒̅ ×  

1 𝑚𝑜𝑙 𝐺𝑎2𝑆3

6 mol 𝑒̅
 ×      

236
1 mol 𝐺𝑎2𝑆3

  =   49/1 𝑔 𝐺𝑎2𝑆3   
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 ریاضیات گسسته   هندسه   حسابان 

01 1      16 4      26 3     

02 3      17 3      27 4     

03 4      18 2      28 4     

04 4      19 2      29 4     

05 1      20 2      30 2     

06 2      21 4      31 2     

07 3      22 3      32 2     

08 4      23 1      33 3     

09 2      24 1      34 4     

10 1      25 3      35 3     

11 3                   

12 1                   

13 2                   

14 3                   

15 2                   

 

        شیمی   فیزیک 

36 2      56 2            

37 2      57 1            

38 4      58 2            

39 2      59 4            

40 1      60 3            

41 1      61 1            

42 2      62 4            

43 2      63 3            

44 4      64 3            

45 1      65 4            

46 4      66 2            

47 1      67 3            

48 2      68 3            

49 3      69 1            

50 3      70 3            

51 3      71 3            

52 1      72 1            

53 4      73 3            

54 3      74 4            

55 2      75 1            
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